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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN:

n Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, "Filomuza geçen 
yıl kattığımız yeni yüzer üretim plat-
formumuz ’Osman Gazi’yle günlük 
üretim kapasitemizi 2026 yılında 20 
milyon metreküpe çıkaracağız. 2028 
yılında 2’nci yüzer üretim tesisimizle 
bunu 40 milyon metreküpün üzerine 
çıkaracağız ve merak etmeyin, bu 
gemilerin sadece adlarını değiştirme-
dik; bu gemilerimizde çalışan kendi 
çocuklarımız, bugün yerlilik yüzde 
30’dan yüzde 70’lerin üzerine çıktı. 
Yani bizim gemilerimizde bin 100 çalı-
şanımız var, bunların içerisinde Fatihler 
var, Yavuzlar var, Abdülhamitler var, 
Süleymanlar var, Alparslanlar var" 
dedi. n 10’DA

ENERJIDE BÜYÜK 
SIÇRAMA: 2026’DA 
REKOR ÜRETIM!

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Ka-
cır, ‘‘Planlı sanayi alanlarımızın büyüklüğünü 

155 bin hektardan 350 bin hektara yükseltece-
ğiz. Samsun-Mersin, Mersin-Şırnak, Sivas-Iğdır 

ve Trabzon-Şırnak olmak üzere 4 yeni sanayi 
koridoru oluşturacağız" dedi. 4’TE

İBB’nin 4 yıl önce yenileme 
bahanesiyle yıktığı Karaköy 

otoparkı esnafı çileden 
çıkardı. Otopark sıkıntısından 

dolayı bölgede ticaretin 
zayıflaması üzerine esnaf 

kepenk kapatmaya başladı.  

ESNAFIN 
OTOPARK 

ÇiLESi  
TOLGA SAÇIKARA     ÖZEL HABER

İSTANBUL’UN ILK  
KATLI OTOPARKIYDIHIÇBIR ADIM ATILMADI 

Yenidevir’e konuşan  
Karaköy esnafı, yerli ve 
yabancı turistlerin oto-
park sorunu ve oluşan 
trafik nedeniyle alışve-
riş yapmaya gelmekten 
vazgeçtiğini ifade etti. 
Bölgede dükkan kirala-
rının da yüksek olduğu-
nu hatırlatan esnaflar-
dan Feyza D. “senelerdir 

otoparkın bitirilmesini 
bekliyoruz ama henüz 
inşaat bile başlamış 
değil. İnsanlar arabaları-
nı 2-3 km uzağa bırakıp 
alışverişe gelmek iste-
miyorlar. Esnaf teker 
teker kepenk kapatı-
yor. Yetikililer buna bir 
çözüm bulmalı” diye 
konuştu.  
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İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi'ne ait 7 katlı 

otoparkın yerine yapılacağı 
açıklanan Karaköy Meydan 

Projesi'nde herhangi bir çalış-
ma yapılmadı. Meydanın altına 
yapılması beklenen dev zemi-

naltı otopark projesi havada 
kaldı. Bölgede çivi bile çakıl-
madı. Esnafın işlerinde ciddi 

oranda bir azalma yaşandı. 
Bazı esnaflar dükkanlarını 

kapatmak zorunda kaldı. 

İstanbul Büyükşehir Belediye 
(İBB) Meclisi, 2021 yılı Haziran ayın-
da oy birliği ile İstanbul'un ilk katlı 
otoparkı olan 49 yıllık Karaköy Katlı 
Otoparkı’nın yıkılıp, yerine meydan 
yapılmasına karar vermişti. Zemi-
naltı otopark ve meydan projesi 
kapsamında 7 katlı otoparkın yıkımı 
tamamlandı. Karaköy Otopark 
Projesi tamamlandığında bölgenin 
7 bin metrekarelik alan kazanacağı 
duyuruldu. Ancak projede 2021’den 
bu güne bir gelişme yaşanmadı.

BAKAN URALOĞLU: 
"2 MILYAR 700 MILYON LIRA 
TASARRUF SAĞLAYACAĞIZ"

TÜRKIYE SATIN ALMA 
GÜCÜNDE 11’INCI 
SIRAYA YÜKSELIYOR

‘‘4 YENI SANAYI ‘‘4 YENI SANAYI 
KORIDORUKORIDORU  
oluşturacağız’’oluşturacağız’’

KONUT YATIRIMINDA AVANTAJLI DÖNEM: KONUT YATIRIMINDA AVANTAJLI DÖNEM: 
BU ILDE AMORTISMAN SÜRESI DÜŞTÜBU ILDE AMORTISMAN SÜRESI DÜŞTÜ

Kırıkkale’de gayrimenkulde amortisman süresinin 12 
yıla kadar gerilemesi, konut piyasasında hareketliliği 

artırdı. Geri ödeme süresinin kısalması, kenti konut 
yatırımı açısından daha avantajlı hale getirdi. 5’TE

TRUMP VE EPSTEIN 
SKANDALINDA 
YENI PERDE!

n ABD Temsilciler Meclisi’nin Dene-
tim Komitesi mensubu Demokrat Parti-
li siyasetçiler, aralarında ABD Başkanı 
Donald Trump, eski Başkan Bill Clinton 
ve Microsoft’un kurucusu milyarder iş 
insanı Bill Gates’in yer aldığı bir dizi ta-
nınmış ismin, cinsel istismar suçlusu 
Jeffrey Epstein dosyasında yer alan 19 
yeni fotoğrafını yayınlandı.n 6’DA
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ABD ve Venezuela 
Enerji Krizi

MUHAMMET SEMIH SARI

   ABD Başkanı Donald Trump son 
zamanlarda Venezuela’yı, ABD’ye 
uyuşturucu sokmakla suçluyordu. Bu-
nunla alakalı oldukça sert yaptırımların 
ardı arkası kesilmedi. Konu sadece 
uyuşturucu da değildi. Petrol rezervleri 
konusunda Venezuela’nın güvenilir bir 
ülke olmadığını, kaynaklardan çaldığı-
nı ifade ediyordu.

Bu durumlar karşısında net bir 
duruş sergileyen Donald Trump, 
Maduro’nun istifa etmesi gerektiği-
ni düşünüyordu. ABD’nin gemilere 
operasyon yapması üzerine Maduro da 
bunun yasadışı ve egemenlik haklarını 
ihlal eden bir suç olduğunu vurguladı.

Yaptırımlar küresel bir düzeni 
tehdit eder. Herkes öncelikle rutin gibi 
görse de dünyadaki enerji güvenliğinin 
böyle çıkmaz yollara sokulması birçok 
ülkeyi endişeye sürüklüyor.

Her iki taraf da geçerli sebepler 
sunuyor. Washington bunları bir yaptı-
rım olarak görürken Caracas bunun bir 
ihlal olduğunu savunuyor.    Bu durum 
hukuken tartışmaya açıktır.       Eğer 
o gemilerle uyuşturucu taşınıyorsa 
ABD’yi haklı görebilirsiniz. Yaptı-
rım maksatlı diğer gemilere de engel 
oluyor diye yorum yapabilirsiniz. 
Ancak hukuken çözüm bu değildir. 
Sizler kafanıza göre petrol gemilerine 
operasyon düzenleyemezsiniz.

Bu krizlerin dünyanın geleceğine 
ışık tutmaktan çok karanlık düşürdüğü 
çok açık. Son yıllarda enerji piyasasını 
çoğu konudan soyutlamaya çalışıyor-
lar. Dünya, petrol fiyatlarındaki artışın 
nelere sebep olduğunu 1970’lerde 
gördü.

İşin garip tarafı bu yaptırımların 
okyanuslara ulaşması oldu. Dünya 
bu yaptırımların sularda olmasına o 
kadar alışık değil. Normalde yaptırım 
dediğimizde fiziksel müdahaleden pek 
fazla söz edemezdik. Bankalar veya si-
gorta gibi kurumlar aracılığıyla olurdu. 
Geldiğimiz noktada ise işler çok daha 
farklı. Fiziksel müdahalelerin normal 
sayıldığı bir yere doğru gidiyoruz. 
Şahsi yorumum, hukuk dengesinin güç 
dengesiyle çeliştiği yerde hukuktan 
ziyade gücün ön planda görüldüğüdür.

Bundan dolayı uluslararası poli-
tikalarda güçlü olmak her ülke için 
vazgeçilmez bir durum. Yoksa sadece 
haklı olmak bile bir şey ifade etmez. 
Gücün hukuku ezdiği yerde bakakala-
bilirsiniz. En basit örneklerinden biri 
Rus-Ukrayna savaşı oldu. Uluslararası 
hukuka göre Rusya’nın yaptığının bir 
bedeli olması gerekiyordu. Ancak güç 
Rusya’da olduğu için bütün dünyaya 
meydan okumayı tercih etti. Uluslara-
rası hukuk hiçe sayıldı…

İktisat derslerinde ticaretin nasıl 
yapıldığını, hangi etmenlere bağlı 
olduğunu gördük. Üzerinde durulan 
konular daha çok fiyat istikrarı, arzın 
sürekliliği gibi meselelerdi. Ancak 
değişen dünyayla beraber bir faktör 
bütün etmenlerin önüne geçti. Buna 
ister jeopolitik uyum deyin, isterseniz 
de uluslararası siyaset olarak belir-
tin. Artık bir malı pazarlarken kime 
pazarladığınız, kimin düşmanına yahut 
kimin dostuna sattığınız, emtiayı gön-
derirken kimin yolundan geçtiğiniz, 
kimin yolundan geçmediğinize kadar 
her şeye dikkat ediliyor.

Enerji piyasasının bu düzenden 
soyutlanması gerekirken bugün tam 
tersi yaşanıyor. Böylesine kırılgan bir 
yapı olması aslında hiç kimsenin işine 
gelmez.

Tabii işlerin bir diğer boyutu, ABD 
bugün yeni bir savaşa giriyor. Ya da 
girdiği savaşta yeni bir cephe açılıyor. 
Özellikle Çin’le girdiği bu diplomatik 
savaş bugün ABD’nin güçlü bir tavır 
sergilemesinin zorunlu olduğu anlamı-
na gelebilir.

Son olarak; mesele bir petrol gemisi 
değil. Herhangi bir yaptırımın arka-
sından değişen güç dengesini gözet-
mezsek yarın çok daha arka planlarda 
kalabiliriz. Güçlü bir ülke olmak için 
olaylara daha geniş açılardan bakmak 
zorundayız.
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Van Çevre Yolu’nun birinci ve üçüncü etapları, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu’nun katılımıyla düzenlenen törenle hizmete açıldı.

Açılış töreninde konuşan 
Bakan Uraloğlu, Van’da bu-
lunmaktan duyduğu mem-
nuniyeti dile getirdi. Van’ın 
tarihi ve stratejik önemine 
dikkat çeken Bakan Uraloğ-
lu, "Köklü tarihiyle, zengin 
kültür ve gelenekleriyle, 
eşsiz güzelliği Van Gölü’nü 
bağrında taşıyan ülkemi-
zin cennet köşelerinden 
biri olan Van’da; Van Çevre 
Yolu’muzun 1. ve 3. kesimle-
rinin açılış töreni vesilesiyle 
sizlerle bir arada olmaktan 
büyük memnuniyet duyu-
yorum. Van, doğal ve tarihi 
zenginlikleriyle dünyanın en 
eski yaşam alanlarındandır. 
İpek Yolu’nun kadim durak-
larından biri olan şehrimiz, 
ülkemizin İran’a, Türk Cum-
huriyetlerine ve Uzakdoğu’ya 
açılan önemli bir kapısıdır. 
Bu nedenle ilimizin sosyo-
ekonomik faaliyetlerini geliş-
tirmek için önemli ulaşım ve 
altyapı yatırımlarını hayata 
geçiriyoruz" dedi.

Van’ın şehir içi ve transit 
trafik yüküne dikkat çeken 
Bakan Uraloğlu, çevre yolu-
nun bu ihtiyaca cevap verdi-
ğini belirterek, "Edremit’ten 
başlayıp Van şehir merke-
zinin doğusundan geçerek 
Erciş Yolu’na bağlanan 41 ki-
lometrelik Van Çevre Yolu’nu 
projelendirmiştik. Proje 
kapsamında 8 köprülü kav-
şak ve bir demiryolu köprüsü 
yer alıyor. Yolumuzu 3 gidiş 
3 geliş olmak üzere 6 şeritli 
bölünmüş yol standardında 
inşa ettik. Bugün Edremit 
Kavşağı ile Kurubaş Kavşağı 
arasındaki 10 kilometrelik 
1. kesim ile Özalp Kavşağı ile 
Erciş Kavşağı arasındaki 18 
kilometrelik 3. kesim olmak 
üzere toplam 28 kilometrelik 
bölümü hizmete açmanın 
gururunu yaşıyoruz" diye 
konuştu.
"2 milyar 700 milyon lira 
tasarruf sağlayacağız"

Bu kesimlerin hizmete 
alınmasıyla şehir içi trafiğin 
önemli ölçüde rahatladığını 
vurgulayan Bakan Uraloğlu, 
"Şehir içinden geçen transit 
trafiği şehir dışına alarak 
merkezdeki yoğunluğu büyük 
ölçüde rahatlattık. Ayrıca 
Gürbulak, Kapıköy, Esendere, 
Umurlu ve Üzümlü sınır ka-
pılarına yüksek standartlı ve 
kesintisiz ulaşımı sağladık. 
Mevcut güzergâhta 75 dakika 
olan geçiş süresini 20-25 
dakikaya düşüreceğiz. Böy-
lece zamandan 2 milyar 400 
milyon lira, akaryakıttan 300 
milyon lira olmak üzere yıllık 
toplam 2 milyar 700 milyon 
lira tasarruf sağlayacağız. 
Ayrıca karbon emisyonunu 
15 bin ton azaltarak çevrenin 
korunmasına katkı sunaca-
ğız" şeklinde konuştu.
"80 milyar lira yatırım 
gerçekleştirdik"

Van’daki ulaştırma yatı-
rımlarına da değinen Bakan 
Uraloğlu, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"2002 yılından bu yana 
Van’ın ulaşım ve iletişim alt-
yapısı için yaklaşık 80 milyar 
lira yatırım gerçekleştirdik. 
36 kilometre olan bölünmüş 
yol uzunluğunu 613 kilo-
metreye çıkardık. Yollarında 
hiç bitümlü sıcak kaplama 
yoktu, 400 kilometre üs-
tünde BSK kaplama yaptık. 
Van Edremit-Gevaş-Bitlis, 
Erciş-Patnos, Van-Güzelsu, 
Erciş-Muradiye, Van-Özalp-
Saray-Kapıköy gibi önemli 
güzergâhları bölünmüş yol 
olarak inşa ettik. Van’ı İran’a 
bağlayan Gürbulak Sınır 
Kapısı’na ulaşım sağlaması 
bakımından önem arz eden 
Van-Muradiye-Çaldıran 
Yolu’nu da bu yıl başarıyla 
tamamladık. Karla mücade-
lenin en çetin geçtiği 2.644 
rakımlı Tendürek Geçidi’nde 
artık yolculuk çok daha 
güvenli ve konforlu hale 
getirdik. Bu yatırımla hem 
uluslararası ticaretimize hız 
kattık hem de bölge insa-
nımızın kış şartlarındaki 

ulaşım çilesini büyük ölçüde 
ortadan kaldırdık."

Van’daki yatırın sadece 
karayoluyla sınırlı olmadı-
ğını ifade eden Uraloğlu, 
"Yine; Kale, İki Nisan, Erciş 
Sanayi, Van Bölge Araştırma 
Hastanesi, Edremit Bölge 
Yerleşkesi ve Karahan Köp-
rülü Kavşaklarını tamamla-
dık. Hoşap, Şeytan, Kırmızı, 
Bend-i Mahi ve Kelekom 
Tarihi Köprülerinin resto-
rasyon çalışmalarını ger-
çekleştirdik. Kuskunkıran, 
Karabet Kar, Çatak Çığ ve son 
olarak da geçen yıl Kasım 
ayında Güzeldere Tünelini 
açtık. Güzeldere Tünelimiz-
den hizmete açıldığı günden 
bu yana yaklaşık 1 milyon 
330 bin araç geçti. Bugün 
itibarıyla da Van Çevre 
Yolu’nun kalan 13 kilomet-
relik kesimi ile Adilcevaz-Er-
ciş, Edremit-Kuskunkıran, 
Van-Özalp-Kapıköy Yolları 
gibi 15 karayolu projesinde 
çalışmalara devam ediyoruz. 
Van Gölü’nün şehrimize 

daha fazla ekonomik katkısı 
olması için de çalışmalar 
yaptık. Van Gölü üzerindeki 
ulaşım ve Tatvan-Van ara-
sındaki demiryolu bağlantısı 
da TCDD tarafından işletilen 
ve 1971-1976 yılları arasında 
imal edilen 4 adet feribot 
ile yapılmaktaydı. Sultan 
Alparslan ve İdris-i Bitlisi fe-
ribotlarını kullanıma alarak 
her biri 50 vagon kapasiteli 
yeni 2 adet feribotla günde 
10.500 ton yük taşıyarak, 
yük taşıma kapasitesini 7 kat 
arttırdık. Feribotları yenile-
dik. 5 saat süren Tatvan-Van 
arasındaki seyir süresini de 
3.5 saate düşürdük" dedi.

Havalimanını geleceğin 
ihtiyaçlarına hazır, modern 
bir havalimanına dönüştür-
düklerini söyleyen Bakan 
Uraloğlu, "Peki, neler yaptık? 
Mevcut 2 bin 750 metre 
uzunluğundaki pistimizi ta-
mamen yeniledik. 2 bin 151 
metre uzunluğunda yepyeni 
bir paralel taksi yolu inşa 
ettik. Pist ile paralel taksi 
yolunu birbirine bağlayan 
5 adet hızlı çıkış taksi yolu 
kazandırdık. Mevcut pist, 
mevcut taksi yolları, dönüş 
cepleri ve apronun elektrik 
imalatını ve ışıklandırmaları 
komple yeniledik. Bugün, 
havalimanımızdan İstanbul, 
Sabiha Gökçen, Esenboğa, 
İzmir, Çukurova ve Antalya 
Havalimanları olmak üzere 6 
farklı lokasyona haftalık 176 
uçuş operasyonu gerçekle-
şiyor. Canı gönülden inanı-
yorum ki 2026’dan itibaren 
Van Ferit Melen Havalimanı, 
hem yolcu sayısında hem de 
hizmet kalitesinde yepyeni 
rekorlara imza atacak" diye 
konuştu.

Bakan Uraloğlu, yapılan 
konuşmaların ardından çevre 
yolunda tur attı. Uraloğlu, 
burada yapılan açılıştan son-
ra, kentten ayrılmak üzere 
Van Ferit Melen Havalimanı-
na geçti.

BAKAN URALOĞLU: 
"2 MILYAR 700 MILYON LIRA 
TASARRUF SAĞLAYACAĞIZ"

Özer’den Bahçeli’ye ziyaret: "Kutuplaşmayı 
geride bırakıp kucaklaşma zamanı"

Özer, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, 
ziyarette Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel Başkanı 
Özgür Özel’in selamlarını 
Bahçeli’ye ilettiğini ifade etti.

Görüşmede, Türkiye’nin 
uzun yıllardır ön yargılar, 
ezberler ve korkularla şe-
killenen sorun alanlarının 
samimi, kararlı ve özverili 
bir yaklaşımla aşılabileceğini 
dile getiren Özer, şu ifadeleri 
kullandı:

"Barış sürecine doğrudan 
ve dolaylı katkı sağlayacak 
hususlar ve çelişkiler üzerine 
derin bir sohbetimiz oldu. 

Toplumsal barışın kalıcı hale 
gelmesi için kimsenin dışlan-
maması ve özellikle bu süreçte 
CHP’ye yapılan kuşatmanın 
son bulmasının önemine de-
ğindim. Yargıya olan güvenin 
artırılmasının işin miheng 
noktası olduğu, bunun barış 
sürecinin güven bulması için 
gerekli olduğu, güven artırıcı 
adımlara ihtiyaç olduğuna 
değindim. Yargılamaların 
cezalandırmaya dönüşmemesi 
gerektiği, tutuksuz yargılama 
ile bir yumuşamaya ihtiyaç 
olduğunu, kayyım rejimine 
son verilmesi, AYM ve AİHM 
kararlarının uygulanması-

nın sürece olacak katkısını 
vurguladım. Zira günümüzde 
yargıya olan güvenin azalma-
sı ülkemiz demokrasisine ve 
barış sürecine zarar verdiği 
aşikardır. Şimdi kutuplaşma-
yı geride bırakıp kucaklaşma 
zamanıdır. Bunu mutlaka 
başarmalı ve yakaladığımız 
bu fırsat hiçbir şartta heba 
edilmemelidir. Zira bu fırsat 
sadece Türkiye’nin iç barışı 
için değil aynı zamanda bölge 
barışı içinde büyük bir öneme 
sahiptir. Türkiye bu sorunu 
demokrasi içinde çözmeli, eşit 
temelde barış içinde bir arada 
yaşamayı perçinlemelidir."

Görevden alınan Esenyurt Belediye 
Başkanı Ahmet Özer, Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’yi ziyaret ettiğini belirterek, 
görüşmede barış süreci, toplumsal uz-
laşı ve yargıya güven başlıklarının ele 
alındığını kaydetti.

Ataşehir'de korkutan 
yangın: Mahsur kalan 
iki kişi kurtarıldı

Ataşehir'de bir iş yerinin deposunda çıkan 
yangın sonrası üst katta mahsur kalan iki kişi itfaiye 
ekiplerince kurtarıldı.

Edinilen bilgilere göre yangın saat 11.55 sıra-
larında İçerenköy Mahallesi Karslı Ahmet Caddesi 
üzerinde bulunan bir iş yerinin deposunda meydana 
geldi. Yoğun dumanları görenlerin durumu bildirme-
si üzerine olay yerine çok sayıda itfaiye ve sağlık 
ekibi sevk edildi. Kısa sürede adrese ulaşan itfaiye 
ekipleri, yangına müdahale ederken üst katta mah-
sur kalan iki kişiyi merdiven yardımıyla bulundukları 
yerden kurtardı. Sağlık ekiplerince ayakta kontrol-
leri yapılan iki kişinin sağlık durumlarının iyi olduğu 
öğrenildi. Yangın, itfaiyenin çalışmalarıyla kontrol 
altına alınarak söndürüldü.
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NOTLAR 

MEHMET ALI ABAKAY

I
Ahvâl Kimlik ve Şehir
Benim çığlıklarım, bağrıma göz 

yaşı düştü.
 Gözlerden sitem eden yanaklar, 

eskisi gibi ıslanmadı. 
Ağlamayı unutalı ömür oldu. 
Bu yüzdendir, acılara tanıklık 

karşısında suskunum. 
II
Biliyorum, ağlama rahatlatır, 

insanı. 
Benim  gözyaşı şişem hiç olma-

dı. 
Pınarlar kurumuşsa, kurutulmuş-

sa çocuklukta çok ağlamam mıydı, 
geceye karşı? 

Buna tanıklık etmedi, hiç kimse. 
Bir ben bilirim, yalnızken ağla-

manın ruha verdiği gücü. 
Bildiklerimizi bilselerdi az güler, 

çok ağlardı, insanlık ...
III
Yok edilen, insanımın çok görül-

düğü şehirlere ağlıyorum, gizliden 
gizliye.

Göz yaşımı bundandır, sakla-
mam. 

IV
Beni vicdansız sanan, cüzdanına 

kimliğini esir etmiş kimsedir.
Bilir misin ölüler konuşmaz.
Yaşadığını zanneden çevrem-

de yaşayan ölüler, uzak duruyor, 
benden.

Ben her seferinde insansız 
şehirleri sorguladıkça, gözlerime 
sokarcasına otuz-kırk katlı apart-
manlardan bahsediyorlar.

O apartmanlarda yaşayanlar 

ölünce dairelerine mi gömülür?
Çocukken herkesin evinin bahçe-

si vardı. Kimsenin mezarlık endişesi 
yoktu.

Ben her şehir dedikçe rûh sağ-
lığından endişe edenlerin tepkisi 
farklı oluyor. Yüz âileyi dört yüz 
metrekareye kat kat sığdıranlar, 
ölünce nereye gömülür?

Her betondan, demirden, camdan 
mamûl mezarlık mı, otuz-kırk katlı 
apartmanlar?

V
Ne bir kuş sesi ne suyun şırıltısı 

ne toprakta börtü-böcek...
Doğduğum topraklar işgal edilip 

perr û perişan edilince çığlıklarıma 
cevap vermeyen insanlardan(?) 
küstüm.

Ben, iki göz evimizi, otuz-kırk 
katlı apartmanlara değiştirmedim, 
değiştirmem.

Komşuluklara hasretim.
Hani benim şehirlerim nerede?
Ya başka gezegenden geldim, ya 

bu şehirler benim olmaktan çıktı? 
Ben kimim, ismim ne?
Nereden geldim?
Şehir beni tanımıyor, ben aşina 

değilim şehre.
Nerede koptu, tespih?
Tesbihin darneleri nerede, ipi 

kim kesti, imâme neden kırık?
Doktor, ben şehrimi, şehirlerimi 

istiyorum, derdimin dermanı bura-
daydı, dedem anlatırdı, bana.

Dedem yok, babam öldü, kardeş-
lerimin her biri bir yerde. Annemi 
tanımadan dünya değistirmiş.

Ey İnsanlık, ben kimim?

TÜRKIYE SATIN ALMA 
GÜCÜNDE 11’INCI 

SIRAYA YÜKSELIYOR

İstanbul Beyoğlu’nda bir 
otelde "Türkiye Yüzyılında 
Erzincanlı İş İnsanlarının 
Misyonu" programı ger-
çekleştirildi. Programda 
konuşan Necmeddin Bilal 
Erdoğan, "Türkiye Yüzyılı, 
Cumhuriyet’in ikinci yüzyı-
lında, 21. yüzyıl dünyasına 
Türkiye’nin damga vurması 
iddiasının adı aslında. Tabii 
Türkiye Yüzyılı hedeflerini 
düşünürken, bu kadar iddialı 
hedeflere ulaşabilir miyiz diye 
düşünenler için bazı verilere 
bakmak lazım. Türkiye 25 
sene önce aşağı yukarı 67, 
68, 70 milyonluk Türkiye’ydi. 
Milli gelirimiz 200 milyar 
dolardı, kişi başına 3 bin 

dolar civarındaydı. Toplam 
200 milyar dolar kadar bir 
milli gelirimiz var. Geldiğimiz 
nokta ne oldu? 86 milyonluk 
Türkiye milli gelir bir buçuk 
trilyon dolar. 200 milyar dolar 
nerede, bir buçuk trilyon 
dolar nerede. Yani 7 kattan 
fazla büyümüş bir Türkiye. 
Kişi başına milli gelir 3 bin 
dolarlardan bu sene itibarıyla 
neredeyse 18 bin dolara gele-
cek. Türkiye satın alma gücü 
itibarıyla milli gelire bakıldığı 
zaman dünyada bu sene so-
nunda 11. sıraya yerleşecek" 
dedi.
"23 yılda yüzde
 5,4 büyümüşüz"

Erdoğan, konuşmasına 
şöyle devam etti: "23 yılda 
ortalama yüzde 5,4 büyümü-
şüz. Bu 23 yılda neler oldu? 
Böyle küçük bir özet yapsak. 
Yüzyılın en büyük global eko-
nomik krizi, darbe girişimi, 
17-25 Aralık olayları, iki gün-
de iki tane inanılmaz büyük-
lükte asrın felaketi dediğimiz 
15 milyon kişiyi etkileyen 
deprem, pandemi, bölgedeki 
savaşları düşünün. Yani Irak, 
Suriye, Ukrayna, Gürcistan, 
Mısır ve bölgedeki bütün 
bu karışıklık. Bütün bunlar 
olurken, 23 yılda yüzde 5,4 
büyümüşüz. Bütün dünya 
yüzde 3,3 büyürken. Yani 200 
milyardan bir buçuk trilyona 

böyle çıkıyoruz. Türkiye’nin 
ne kadar çok gücünün, enerji-
sinin, potansiyelinin oldu-
ğunu görmek için daha neyi 
görmemiz lazım."

Programa, Erzincan Valisi 
Hamza Aydoğdu, Hazine ve 
Maliye Bakanı Yardımcısı 
Osman Çelik, Sanayi ve Tek-
noloji Bakan Yardımcısı Çetin 
Ali Dönmez, Kültür ve Turizm 
Bakan Yardımcısı Batuhan 
Mumcu, İlim Yayma Vakfı 
Mütevelli Heyeti Başkanı 
Necmeddin Bilal Erdoğan, İbn 
Haldun Üniversitesi Mütevelli 
Heyeti Başkanı Prof. Dr. İrfan 
Gündüz, eski futbolcu Mesut 
Özil ve iş adamları katıldı.

"Türkiye Yüzyılında Erzincanlı İş İnsanlarının Misyonu" programında 
konuşan İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Necmeddin Bilal 

Erdoğan, "Türkiye satın alma gücü itibarıyla milli gelire bakıldığı 
zaman dünyada bu sene sonunda 11. sıraya yerleşecek" dedi.

AK PARTI GEDIZ İLÇE 
BAŞKANI OSMAN YILMAZ 
GÖREVINDEN ISTIFA ETTI

AK Parti Gediz İlçe Başkanı 
Osman Yılmaz, görevinden istifa 
ettiğini açıkladı.

Yılmaz, yaptığı yazılı açıklama-
da, bugüne kadar büyük bir onur ve 
sorumlulukla yürüttüğü AK Parti 
Gediz İlçe Başkanlığı görevinden 
ayrıldığını kamuoyuyla paylaştı. 
Görev süresi boyunca bilerek ya da 
bilmeyerek kalbini kırdığı kişiler ol-
muş olabileceğini ifade eden Yılmaz, 
herkesten helallik istedi.

Açıklamasında tüm vatandaşları 
sevgi, saygı ve muhabbetle selamla-
yan Osman Yılmaz, "Allah’a emanet 
olun" ifadelerini kullandı.

CHP Genel Başkanı Özel: "Asgari ücret 
veren için 29, alan için 39 bin lira olmalı"
Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel 
Başkanı Özgür Özel, 
Kayseri’de düzen-
lenen mitingde, 
"Asgari ücret; niyet 
edildiği gibi 27-28 
bin TL değil 39 bin TL 
olmalı. Veren için 29, 
alan için 39 bin lira 
olmalı, verenin de içi 
rahat etmeli, alanın 
da yüzü gülmelidir" 
dedi.

Kayseri Cumhuriyet 
Meydanı’nda partililere 
seslenen Özgür Özel, 35 
yıldır Kayseri’de seçim 
kazanamadıklarını 
ancak son seçimde 4 
belediye kazandıklarını 
söyledi. Kayserililere 
teşekkürlerini ileten 
Özel, "Bu şehirde 35 
yıldır maalesef seçim-
leri kazanamadık. Ama 
hiçbir zaman Kayseri’ye 
kızmadık, kusuru 
Kayseri’de arama-
dık, bundan sonra da 
aramayız. Kayseri’nin 
iradesini yok sayıp dar-
be yapmaya kalkmadık, 
eksiği, kusuru kendi-
mizde gördük. 2019 

yılında Kayseri’nin 
hiçbir ilçesinde bele-
diyemiz yokken son 
seçimlerde belediye 
sayımızı 4’e çıkardık. 
Akkışla’ya, Felahiye’ye, 
Pınarbaşı’na ve Sarız’a 
teşekkür ediyorum. 4 
belediye başkanımız 
için sizlere teşekkür 
ediyorum. Onları size 
emanet etmiştik, siz 
de ilçelerinizi onlara 
emanet ettiniz. Şim-
di size hizmet edi-
yorlar. Göreceksiniz 

yapılacak ilk seçimden 
sonra bu güzel hiz-
metler, Ankara’nın, 
İstanbul’un yüzünü 
güldüren, Türkiye’de 14 
büyükşehrin göğsünü 
kabartan belediyecilik 
anlayışımız ilk seçimle 
birlikte ülkede iktidar 
olacak. Kardeşliği, 
eşitliği, zenginliği 
tabana yayacağız. Biz 
vergiyi tabana, refahı 
tavana değil biz vergiyi 
tavana, refahı tabana 
yayacağız. Hep birlikte 

kazanacağız" dedi.
"Asgari ücretle mut-
laka işverene prim 
desteği sağlanmalıdır"

Asgari ücretin en az 
39 bin TL olması gerek-
tiğini ancak işverene 
de destek sağlanması-
nın önemli olduğunu 
aktaran Özel, "Asgari 
ücret AK Parti öncesi 7 
çeyrek altın alıyordu, 
şimdi 2 çeyrek altın 
alıyor. En düşük emekli 
maaşı AK Parti öncesi 

8 çeyrek altın alıyordu, 
şu anda 1 buçuk çeyrek 
altın alıyor. En düşük 
emekli maaşı AK Parti 
öncesi 8 çeyrek altın 
alıyordu. Asgari ücrete 
zam yapılacak. Bugün 
asgari ücret alan için 
çok düşük, bazı sek-
törlerde veren için çok 
yüksektir. Bunun için 
işverene mutlaka sosyal 
güvenlik prim desteği 
verilmelidir. Asgari 
ücret; niyet edildiği 
gibi 27-28 bin TL değil 

39 bin TL olmalı. Veren 
için 29, alan için 39 bin 
lira olmalı, verenin de 
içi rahat etmeli, alanın 
da yüzü gülmelidir. 
39 bin lira asgari ücret 
haktır, ancak buna 
mutlaka işverene prim 
desteği sağlanmalıdır. 
Devlet asgari ücretlinin 
arkasından çekilip onu 
patronun vicdanına 
bırakmaz. Kayseri’den 
söz veriyorum; gelecek 
ilk sandıkta bakan ev-
latlarının devri bitecek, 
vatan evlatlarının devri 
başlayacaktır" ifadeleri-
ni kullandı.

9 ay önce başlatılan 
imza kampanyasın-
da 25.1 milyon imza 
toplandığını da açıkla-
yan CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, "Türkiye’de 
81 ilde, 973 ilçede 
sizlerin emekleriyle 
Ekrem İmamoğlu’nun 
serbest bırakılmasını, 
erken seçim isteyen-
lerin imzalarını 9 ay 
boyunca topladık. 
Geçen hafta kurultayda 
saydık, 25.1 milyon 
imza. Türkiye’de; dün-
ya siyaset tarihinin en 
büyük imza kampanya-
sına yüreğini koyanlara 
bir alkış. Türkiye’de 
seçmenlerin neredeyse 
yarısına yakınının im-
zası bu tırın içinde var" 
diye konuştu.

Etimesgut’ta AK Parti’de 

BAYRAK DEĞIŞIMI
Etimesgut AK Parti İlçe Başkanlı-

ğı görevine atanan Yasin Şankazan, 
görevine başladı.

AK Parti Ankara Etimesgut İlçe 
Başkanlığı’nda devir teslim töreni 
düzenlendi. İlçe başkanlığı görevine 
atanan Yasin Şankazan, görevi dev-
ralarak çalışmalarına başladı.

AK Parti Etimesgut İlçe Başkanlı-
ğında gerçekleşen devir teslim töre-
nine; AK Parti Ankara İl Başkanlığı 
yetkilileri, partililer ve Etimesgutlu 
vatandaşlar katıldı.

Törende açıklamalarda bu-
lunan AK Parti Etimesgut İlçe 
Başkanı Şankazan, "Görevi boyun-
ca teşkilatımıza hizmet eden ilçe 

başkanı Nihat Başkanımıza teşek-
kür ediyorum. AK Parti teşkilatla-
rında görev değişimi yenilenme ve 
güçlenme sürecidir. Görevimizin 
başındayız. Kapımız herkese açık. 
Gece gündüz 7gün 24 saat davamı-
za ve Etimesgutumuza hizmet ede-
ceğiz. Gençlik kollarımız, kadın 
kollarımız ve teşkilatımızla hatırı-
nı sormadığımız kimse, girilmedik 
ev, sıkıntısı ile ilgilenmediğimiz 
sokak kalmayacak düsturu ile 
hizmet edeceğiz. Sayın Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan 
önderliğinde, çizdiği hedefe gece 
gündüz demeden koşacak, hizme-
timizle ulaşacağız" dedi.
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Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
ABD Ticaret Temsilcisi Sayın 
Jamieson Greer ile görüştü.

Bakan Bolat görüşmeye ilişkin 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımında, "ABD Ticaret Tem-
silcisi Sayın Jamieson Greer ile ve-
rimli bir görüşme gerçekleştirdik. 
Görüşmede, Türkiye-ABD ticari 
ve ekonomik ilişkilerini kapsamlı 
şekilde ele aldık. Görüşmemizin, 
100 milyar dolarlık ticaret hedefi-
ne ulaşma konusundaki ortak ira-
demizi güçlendirdiğine inanıyo-
ruz. Türkiye, ABD ile uzun vadeli, 
öngörülebilir ve karşılıklı faydaya 
dayalı bir ekonomik ortaklık viz-
yonunu kararlılıkla sürdürecektir" 
ifadelerini kullandı.

BAKAN BOLAT, ABD 
TICARET TEMSILCISI 
GREER ILE GÖRÜŞTÜ

"Sanayide Dönüşüm 
Buluşmaları" etkinli-
ğinde konuşan Sam-
sun Ticaret ve Sanayi 
Odası (TSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Sa-
lih Zeki Murzioğlu, 
üretimde kaliteyi 
artırmak, maliyetleri 
azaltmak, rekabette 
öne çıkmak ve ihracatı 
güçlendirmek için 
dijital dönüşümün şart 
olduğunu belirterek, 
"Dijitalleşme artık bir 
tercih değil, zorunlu-
luk. Samsun iş dünyası 
olarak bu dönüşümün 
dışında kalamayız" 
dedi.

"Sanayide Dönüşüm 
Buluşmaları" etkinliği 
Samsun TSO ev sahipliğin-
de gerçekleştirildi. Samsun 
TSO Yönetim Kurulu Baş-
kanı Salih Zeki Murzioğlu 

burada yaptığı konuşma-
da, Samsun’un üretim 
kapasitesini, dijitalleşme 
vizyonunu ve sanayinin 
geleceğine dair güçlü 
mesajlarını katılımcılarla 
paylaştı.
Samsun’un sanayi ve 
yatırım vizyonu

Samsun’un; doğal 
kaynakları, stratejik ko-
numu, limanları, gelişmiş 
OSB’leri, üniversiteleri ve 
yetişmiş insan kaynağıy-
la Karadeniz’in yükselen 
üretim üssü olduğuna 
vurgu yapan Başkan Salih 
Zeki Murzioğlu, "Bugün 
sahip olduğumuz üretim 
altyapısı, lojistik kapasite 
ve yatırım ortamı tesadüf 
değil; yıllardır kararlı-
lıkla attığımız adımların 
sonucudur. Bir zamanlar 
hayal denilen projeleri 
tek tek hayata geçirdik. 
Samsun Fuar ve Kongre 
Merkezi, Samsun Lojistik 
Merkez, Metal, Metroloji 
ve Kalibrasyon Laboratu-
varı, Samsun Teknopark 
makro derecedeki projeleri-
mizden bazıları. Ve bugün 
11 organize sanayi bölgesi 
ile şehrimizin üretim gücü 
her geçen gün katlanarak 
büyüyor. Üretim gücü, 
ihracat potansiyeli ve is-

tihdama sağladığı katkıyla 
bölge ve Türkiye ekonomi-
sinin lokomotiflerinden 
biri olan kentimiz, son 
yıllarda uygulanan stra-
tejik yatırımlar ve gelişen 
sanayi altyapısıyla ekono-
mik büyümesini istikrarlı 
bir şekilde sürdürmektedir. 
Samsun, yenilikçi sektör-
lerle şekillenen bilgi ve 
teknoloji odaklı, yenilik-
çi kalkınma modeliyle, 
sadece Karadeniz’in değil, 
Türkiye’nin de yükselen 
üretim ve yatırım üssü 
olarak geleceğe yön ver-
meye devam ediyor" diye 
konuştu.
Sanayinin yeni 
dili, dijitalleşme, 
yeşil dönüşüm, 
enerji verimliliği ve 
sürdürülebilirlik oldu

Dijitalleşme konusu-
nun artık sadece tekno-
lojiye uyumlanmanın 
değil, rekabet ortamında 
sürdürülebilir büyümenin 
stratejik anahtarı haline 
geldiğini belirten Murzioğ-
lu, "Türkiye’nin ikinci yüz-
yılında kritik bir eşikteyiz. 
Artık kalkınmaya bütüncül 
bir gözle bakmak zorunda-
yız. Çünkü dünya çok hızlı 
değişiyor. Dijitalleşme, ye-

şil dönüşüm, enerji verim-
liliği ve sürdürülebilirlik 
artık sanayinin yeni dili, 
yeni düzeni haline geldi. İş 
süreçlerinin dijital ortam-
larda verimli, güvenli ve 
sürdürülebilir şekilde yü-
rütülmesi artık bir tercih 
değil, zorunluluk. Üretim-
de kaliteyi artırmak, mali-
yetleri azaltmak, rekabette 
öne çıkmak ve ihracatı 
güçlendirmek için dijital 
dönüşüm şart. Samsun iş 
dünyası olarak bu dönü-
şümün dışında kalmamız 
mümkün değil. Biz de Oda 
olarak üyelerimizi bu yol-
culukta desteklemek için 
projeler üretiyor, etkinlik-
ler düzenliyor, politikalar 
geliştiriyoruz. Finansmana 
erişimden yeşil dönüşüm 
gerekliliklerine, dijitalleş-
me yatırımlarının teşvik 
edilmesinden nitelikli 
insan kaynağının yetiş-
tirilmesine kadar birçok 
alanda sorumluluk üstleni-
yoruz. Çünkü biliyoruz ki; 
üretim gücü yüksek, tek-
nolojiyi doğru kullanan, 
sürdürülebilirliği işinin 
merkezine koyan bir Sam-
sun; sadece bölgenin değil, 
ülkemizin geleceğinde çok 
daha büyük bir rol oynaya-
caktır" diye konuştu.

Avrupa Birliği (AB), dış ülkelerden 
gelen 150 euro altı tüm küçük paketle-
re 1 Temmuz 2026’dan itibaren 3 euro 
gümrük vergisi getirme kararı aldı.

AB, dış ülkelerden gelen 150 euro altı 
tüm küçük paketlere 2026 yılı itibarıyla 
3 euro gümrük vergisi getirme kararı 
aldı. AB Komisyonu verilerine göre, 2024 
yılında 150 euro altındaki 2 milyar pa-
ketin yüzde 91’i Çin’den geldi. Uzman-
lara göre karar, Çin’in düşük maliyetli 
e-ticaret modeline ciddi bir darbe etkisi 
oluşturacak. Yeni düzenlemeyi değer-
lendiren Asset Worldwide Express Genel 
Müdürü Onur Tekin, verginin Türkiye’yi 
doğrudan öne çıkaran bir fırsat pencere-
si araladığını söyledi.
"Çin’in iş modelini vuruyor"

3 euroluk sabit verginin Çin’deki 
1 ile 5 euro arasındaki fiyata dayalı iş 
modelini zora sokacağını belirten Tekin, 
"Bu karar Çin’i yavaşlatırken Türkiye’ye 
adeta torpil gibi bir avantaj sağladı. 
Türkiye hız ve tedarik avantajıyla öne 
çıkacak" ifadelerini kullandı. Tekin, 
AB’nin yeni vergi adımının Türkiye’yi üç 
stratejik alanda güçlendirdiğine dikkat 
çekti. Çin’den AB’ye sevkiyatın 7-20 gün 
sürdüğünü, Türkiye’den ise kara yoluyla 
2-4 gün, hava yoluyla ise 24-48 saat-
te teslimat yapılabildiğini hatırlatan 
Tekin, "Avrupalı tüketici artık ucuz ama 
geç gelen ürünü istemiyor. Hız, fiyat ka-
dar kritik hale geldi" diye konuştu. Algı 
farkının da Türkiye lehine döndüğünü 
vurgulayan Tekin, "AB tüketicisinin 
gözünde Çin menşeli ürünler kalite ve 
güvenlik şüphesi oluştururken, Türki-
ye menşeli ürünler ’yakın tedarikçi’ ve 
daha güvenilir kaynak olarak görülüyor. 
AB’nin bu kararı sadece ekonomik değil, 
stratejik. Tedariki uzak Asya’dan değil, 
yakın ülkelerden toplamak istiyorlar. 
Türkiye bu denklemde doğal aday" de-
ğerlendirmesinde bulundu.

AVRUPA’DAN 
KRITIK KARAR: 

O ÜRÜNLERE 
GÜMRÜK VERGISI 

GELDI

Samsun’un su ürünleri 
potansiyeli yeni OSB ile 
zirveye çıkacak

Samsun’un su ürünleri sektöründeki 
potansiyeli Yakakent Su Ürünleri İşleme 
İhtisas OSB ile zirveye taşınacak.

Samsun Valiliği, Yakakent’te kurula-
cak olan Samsun Yakakent Su Ürünleri İş-
leme İhtisas Organize Sanayi Bölgesi (OSB) 
ve ilçenin su ürünleri potansiyeline ilişkin 
kapsamlı bir açıklama yaptı. Karadeniz’in 
incisi Samsun’un su ürünleri sektöründe-
ki gücünün bu yatırımla birlikte zirveye 
taşınacağı vurgulanan açıklamada, "Su 
ürünlerinde yenilikçi üretimin artırılma-
sına, verimliliğin yükseltilmesine ve dış 
pazarlara erişimin güçlendirilmesine kat-
kı sağlayacak olan Yakakent Su Ürünleri 
İşleme İhtisas OSB, 17,5 hektarlık alanda 
kurulmuştur. OSB sınırları içerisinde yer 
alan Asmapınar Mahallesi tapusuna kayıt-
lı taşınmazların bir kısmını oluşturan 85 
bin 733 metrekarelik alanın kamulaştı-
rılması için Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
Sanayi Bölgeleri Genel Müdürlüğü tara-
fından ‘Kamu Yararı Kararı’ alınmıştır. 
Kamulaştırma işlemleri Büyükşehir 
Belediyesi tarafından yürütülmekte olup 
çalışmalar devam etmektedir. OSB’nin 
imar planı yapım süreci de sürmektedir" 
denildi. Açıklamada, Yakakent’in her 
geçen yıl büyüyen su ürünleri potansiye-
line dikkat çekilerek, "Yakakent Balıkçı 
Barınağı’nda 12 metrenin üzerinde 40 
adet (5 gırgır, 35 trol ve orta su trolü), 12 
metrenin altında 32 adet olmak üzere 
toplam 72 ruhsatlı balıkçı gemisi bulun-
maktadır. Su ürünleri yetiştiriciliği yapan 
ve aynı barınağı kullanan 12 firmaya ait 
54 gemi bulunmaktadır."
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Bakan Kacır: ‘‘4 yeni sanayi 
koridoru oluşturacağız’’

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
‘‘Planlı sanayi alanlarımı-
zın büyüklüğünü 155 bin 
hektardan 350 bin hektara 
yükselteceğiz. Samsun-Mer-
sin, Mersin-Şırnak, Sivas-Iğ-
dır ve Trabzon-Şırnak olmak 
üzere 4 yeni sanayi koridoru 
oluşturacağız" dedi.

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır 6’ncı 
MÜSİAD Sanayi ve Teknoloji 
Buluşması programına katıl-
dı. Bakan Kacır programda 
yaptığı konuşmada imalat 
sanayinin katma değerinin 
23 yıl önce 41 milyar dolar-
dan 241 milyar dolara yük-
seldiğini söyledi. Türkiye’nin 
sanayi yapılanmasına ilişkin 
master plan çalışmalarını da 
aktaran Kacır, ‘‘Planlı sanayi 
alanlarımızın büyüklüğünü 
155 bin hektardan 350 bin 
hektara yükselteceğiz. Sam-
sun-Mersin, Mersin-Şırnak, 
Sivas-Iğdır ve Trabzon-Şırnak 
olmak üzere 4 yeni sanayi 
koridoru oluşturacağız. Mas-
ter Planın ilk faz çalışmaları 
kapsamında, Samsun-Mer-
sin hattında 13 ilde 16 yeni 
yatırım alanı belirledik’’ 
dedi.

Bakan Kacır, Türkiye’nin 
son 23 yılda sanayi, teknoloji 

ve ihracat alanlarında gerçek-
leştirdiği dönüşüme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Kacır, "23 yıl önce 36 milyar 
dolar olan yıllık ürün ihra-
catımızı, 270 milyar dolara 
yükselterek Cumhuriyet tari-
himizin en yüksek seviyesine 
ulaştık" sözlerini ifade etti.

Kacır, imalat sanayiinde 
sağlanan gelişmeye dikkat 
çekerek, "İmalat sanayimi-
zin katma değeri 41 milyar 

dolardan 241 milyar dolara 
yükseldi. Dünya sıralamasın-
da 21’inci iken 14’üncülüğe 
çıktık. Bu süreçte geriden 
gelen hiçbir ülke bizi geçeme-
di" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin birçok alanda 
bölgesel ve küresel liderlik 
pozisyonuna yükseldiğini be-
lirten Kacır, "Askeri insansız 
hava aracı üretiminde dünya-
da; ticari araç, güneş paneli, 
otobüs, düz cam, beyaz 

eşya, tekstil, ağaç ürünleri 
çimento ve çelik üretiminde 
Avrupa’da birinciyiz" dedi. 
Kacır, alüminyum, seramik, 
plastik mamul, motorlu 
taşıtlar ve rüzgâr türbini 
bileşenlerinde de Avrupa’nın 
önde gelen üreticileri arasın-
da yer alındığını ifade etti.

Bakan Kacır, Türkiye’nin 
ihracat çeşitliliğine dikkat 
çekerek, "Türkiye bugün, 
Çin’den sonra Orta Avrupa’ya 

kadar uzanan geniş kuşakta 
en fazla çeşit ürünü rekabetçi 
şekilde en fazla ülkeye ihraç 
edebilen ülke konumunda-
dır" diye konuştu.

Avrupa’daki sanayi geri-
lemesine karşın Türkiye’nin 
pozitif ayrıştığını vurgula-
yan Kacır, "Sanayi üretim 
endeksi pandemi öncesi 
döneme göre Almanya’da 
yüzde 11,4, İtalya’da yüzde 
5,5, Fransa’da yüzde 3 geride 
seyrediyor. Bizim ise aynı 
dönemde sanayi üretimimiz 
yüzde 26,5 arttı" dedi.

Ar-Ge ve inovasyon kapa-
sitesinin güçlendiğini belir-
ten Kacır, "Özel sektörümüz 
bünyesindeki bin 700’ü aşkın 
Ar-Ge ve tasarım merkezi, 
ekonomimizin teknoloji ve 
yenilik odaklı dönüşümünü 
destekliyor. 113 teknopar-
kımızda, 12 binden fazla 
firmamız inovasyon odaklı 
çalışmalar yürütüyor" açıkla-
masını yaptı.

Ar-Ge harcamalarının 23 
yılda 16,5 katına çıktığını 
belirten Kacır, "Ar-Ge harca-
malarımızı 19,9 milyar dolar 
seviyesine taşıdık. Ar-Ge 
insan kaynağı havuzumuzu 
11 kat artırarak, 311 bine 
yükselttik" dedi.

Adana’da 493 
dönümlük alan eko 
turizme açılıyor

Adana Saimbeyli’de 493 dönümlük 
alan, içerisinde motosiklet parkurları, kamp 
alanları, cam seyir terası ve bungalov evle-
rin olduğu eko turizm bölgesine dönüşmesi 
için çalışmalara başlandı.

Saimbeyli ilçesinde Yeşilbağlar Obruk 
mevkiinde bulunan 493 dönümlük alanın 
eko turizme kazandırılmak üzere ilçede 
ilk kez turizm yatırımına dönüştürülmeye 
başlandığı bildirildi. Saimbeyli Belediyesi 
tarafından Orman İşletme Müdürlüğü’nden 
20 yıllığına kiralanan alanın motosik-
let parkurları, kamp alanları, cam seyir 
terası, bungalov evler ile bölgenin turizm 
yüzü olmasının hedeflendiği belirtildi. Bu 
çerçevede saha incelemesi gerçekleştirildi. 
Saimbeyli Belediye Başkanı Mahmut Dal, 
Orman İşletme Müdürü Ayhan Uyaroğlu 
ile birlikte sahada proje ekibi ile birlikte 
detaylı çalışmalara başladı. Başkan Dal, 
Saimbeyli’nin doğal güzelliklerinin vitrine 
çıkarılması gerektiğine vurgu yaptı. Başkan 
Dal, "Orman İşletme Müdürlüğümüzden 
kiralanan 493 dönümlük alan belediyemizin 
kullanımında olacak. Amacımız Saimbeyli 
ilçemizin turizm potansiyelini ortaya çıkar-
mak. Bu alanda cam seyir terası, bungalov 
evler, motocross ve off-road parkurları 
oluşturacağız. Saimbeyli’ye ekstra değer 
katacağına inanıyoruz. Motosiklet, cross, 
dağcılık ve kamp ekiplerinden oluşan yüz-
lerce kişilik grupları bölgemizde ağırlamaya 
hazırlanıyoruz" dedi.
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EN YAKIT ’YENI 
YILIN ENERJISI’NI 

KULLANICILARA SUNDU

En Yakıt, ’Yeni Yıl Enerjisi’ pake-
tiyle 1.000 kWh’nın fiyatını düşürerek 
elektrikli araç kullanıcılarına maliyet 
avantajı sunduğunu duyurdu.

Türkiye’nin önde gelen elektrikli 
şarj işletmecilerinden En Yakıt, yılın 
son ayında elektrikli araç kullanımını 
daha ekonomik ve erişilebilir kılmayı 
hedefliyor.

Yapılan açıklamaya göre marka, 
12-21 Aralık tarihleri arasında satışa 
sunacağı ’Yeni Yıl Enerjisi’ paketiyle 
elektrikli araç kullanıcılarına 1.000 
kWh’yı indirimli fiyata alma imkânı 
sağlayacak. Mevcut birim fiyatını 
düşüren paket, En Yakıt mobil uy-
gulamasındaki EnWin bölümünden 
satın alınabilecek. Paketin kullanıcı 
hesaplarına tanımlanmasının ardın-
dan, enerji kullanımında süre sınırı 
bulunmayacak. Böylece sürücüler 
ihtiyaç duydukları anda daha düşük 
birim fiyatla şarj avantajından yararla-
nabilecek.
"Gerçek bir enerji 
avantajı sunuyoruz"

Kampanyaya ilişkin değerlendir-
mede bulunan En Yakıt Genel Müdürü 
Tayfun Şenses, "Yeni yılı karşılarken 
kullanıcılarımıza gerçek bir enerji 
avantajı sunmak istedik. Bu paket 
sayesinde sürücüler hem maliyetlerini 
düşürebilecek hem de ihtiyaç duy-
duklarında enerjiyi diledikleri zaman 
kullanma esnekliğine sahip olacak. 
Amacımız elektrikli araçların günlük 
yaşamda daha ekonomik, daha ulaşı-
labilir ve daha konforlu bir seçenek ha-
line gelmesine katkı sağlamak" dedi.

KONUT YATIRIMINDA 
AVANTAJLI DÖNEM: BU ILDE 

AMORTISMAN SÜRESI DÜŞTÜ

Karadeniz’in en büyük teknoloji 
geliştirme bölgesi alanına sahip olan 
Samsun Teknopark, bölgenin teknoloji 
üretim merkezi olmayı sürdürüyor.

Kentin Ar-Ge, teknoloji, üretim ve 
inovasyon gücünü büyütmeye devam 
eden Samsun Teknopark; ana yerleş-
kesi ve 19 Mayıs yerleşkesiyle birlikte 
Karadeniz Bölgesi’nin en geniş fiziksel 
kapasitesine sahip Teknoparkı konu-
munda bulunuyor. Üniversite–sanayi 
iş birliğini güçlendiren bu iki yerleşke, 
toplam alan büyüklüğü, modern Ar-Ge 
ofisleri, girişimcilere ayrılmış özel çalış-
ma alanları, toplantı ve eğitim altya-
pıları ile bölgenin teknoloji geliştirme 
kapasitesini önemli ölçüde artırıyor.

19 Mayıs yerleşkesi, Samsun 
Teknopark’ın büyüme vizyonunu des-
tekleyen ve girişimcilere daha geniş bir 
çalışma ekosistemi sağlayan yeni nesil 
bir Ar-Ge merkezi niteliği taşırken, ana 
yerleşke ise yazılım, medikal, makine-
teçhizat ve tarım teknolojileri başta 
olmak üzere çeşitli sektörlerde faali-
yet gösteren firmaların yoğunlaştığı 
bölgenin çekirdek teknoloji üssü olarak 
görevini sürdürüyor. Her iki yerleşke-
nin toplam alan kapasitesi; Samsun 
Teknopark’ın hem nitelikli istihdamı 
artırmasına hem de daha fazla firma ve 
girişimciye Ar-Ge faaliyetlerini yürüte-
bilecekleri güçlü bir altyapı sunmasına 
imkan tanıyor. Böylece Teknopark, 
Samsun’un teknoloji ve inovasyon 
odaklı kalkınmasında öncü rolünü 
daha da pekiştiriyor.

Samsun Valiliği, Samsun 
Teknopark’ın, genişleyen yerleşkeleri 
ve büyüyen ekosistemiyle, Karadeniz 
Bölgesi’nin teknoloji üretim merkezi 
olmayı sürdürerek Türkiye Yüzyılı he-
defleri doğrultusunda ulusal inovasyon 
kapasitesine değer katmaya devam 
edeceğini belirtti.

SAMSUN TEKNOPARK, 
KARADENIZ’IN 

TEKNOLOJI ÜRETIM 
MERKEZI OLMAYI 

SÜRDÜRÜYOR

Kırıkkale’de konutlar-
da, amortisman süresinin 
12 yıla kadar düşmesi, ya-
tırımcıların kente ilgisini 
artırdı. Kentte alınan bir 
daire, kiraya verildiğinde 
ortalama 12 yılda kendini 
amorti edebiliyor. Tür-
kiye amortisman ortala-
masının 14 yıl olması, 
Kırıkkale’deki konutları 
yatırımcılar daha avantajlı 
hale getirdi. Amortisman 
süresinin Emlak Müşavir-
leri Dernek Başkanı Rama-
zan Almaz, amortismanın 
yatırım kararlarında en 
kritik gösterge olduğu-
nu belirterek, 14 yılın 
üzerindeki geri ödeme 
sürelerinin yatırımcılar 
tarafından tercih edil-
mediğini söyledi. Almaz, 
Türkiye genelinde bir 
gayrimenkulün ortalama 
amortisman süresinin 12 
ila 13 yıl arasında oldu-
ğunu hatırlatarak, örnek 

bir hesaplamayla amor-
tismanın nasıl belirlendi-
ğini anlattı. Aylık 10 bin 
lira kira getirisi olan bir 
dairenin yıllık 120 bin lira 
kazandırdığını ifade eden 
Almaz, yatırım tutarının 
bu gelire bölünmesiyle 
amortisman süresinin 
netleştiğini kaydetti.
"Gayrimenkul fiyatları 
daha uygun"

Kırıkkale’nin bir 
üniversite kenti olması 
nedeniyle konut talebinin 
sürekli arttığını vurgula-
yan Almaz, "Dolayısıyla 
gayrimenkul sektörü 
arz-talep dengesine göre 
şekilleniyor. Burada 
öğrenciler için çok sayıda 
konut inşa edilmiş du-
rumda ve yapımlar devam 
ediyor. Türkiye genelin-
den Kırıkkale’ye yatırım 
yapan müşterilerimiz var. 
Onların tercih sebebi ise 
büyükşehirlere oranla Kı-

rıkkale’deki gayrimenkul 
fiyatlarının daha uygun 
olması" dedi.
"Çevrede kamu 
yatırımlarının arttığını 
görüyoruz"

Yatırımcılara doğ-
ru analiz yapmaları 
yönünde tavsiyelerde 
bulunan Almaz, "Bir 
insan Kırıkkale’ye yatırım 
yapmalı; ancak yatırım 
yapacağı gayrimenkulü de 
doğru analiz etmeli. Ya-
şını, isknını, konumunu 
incelemeli, araştırmalı, 
değerlendirmeli ve buna 
göre karar vermelidir. 
Kırıkkale gelişen ve daha 
da gelişmeye müsait bir 
ilimiz. Çevrede kamu 
yatırımlarının arttığını 
görüyoruz. Roketsan gibi 
savunma sanayine yönelik 
projeler ve Millİ Savunma 
Bakanlığı’nın yatırımları 
şehre değer katıyor. Bu 

yatırımlar sonucunda 
insanların Kırıkkale’ye 
gelip kiralama yapacağı 
ya da gayrimenkul satın 
alacağı öngörülebilir. Şu 
anda Kırıkkale’ye yatırım 
yapmanın tam zamanı 
olduğunu düşünüyorum" 
diye konuştu.
"Kırıkkale yaşanabilir 
bir şehir ve geleceği 
parlak"

Kira fiyatlarının genel 
anlamda uygun olduğu-
nu belirten Almaz, "Lüks 
semtlerde fiyatlar vatan-
daşlara bir miktar yüksek 
gelebiliyor, ancak her büt-
çeye uygun seçenek bul-
mak mümkün. Kırıkkale 
yaşanabilir bir şehir ve 
geleceği parlak. Yatırımlar 
arttıkça daha da güçlene-
ceğine inanıyorum. Her-
kesi Kırıkkale’ye yatırım 
yapmaya davet ediyorum" 
ifadelerini kullandı.

Kırıkkale’de gayrimenkulde amortisman süresinin 12 yıla 
kadar gerilemesi, konut piyasasında hareketliliği artırdı. Geri 

ödeme süresinin kısalması, kenti konut yatırımı açısından 
daha avantajlı hale getirdi.

Sanayide yeni devrim: Mega 
endüstriyel bölgeler kurulacak

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, mevcut sanayi 
alanlarının 11 katı 
büyüklüğünde mega 
endüstriyel bölgeleri 
kuracaklarını açıkladı.

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Sanayi Alanları 
Master Planına ilişkin 
açıklamalarda bulundu. 
Bakan Kacır, Türk sana-
yinin gelecek 30 yılının 
yol haritası niteliğin-
deki Sanayi Alanları 
Master Planı’nı titizlikle 
hazırladıklarını belirte-
rek, "Mevcut organize 
sanayi bölgelerimizin 
ortalama 11 katı büyük-
lüğe ulaşan bu alan-
larda mega endüstriyel 
bölgeler inşa edeceğiz. 
Altyapısı tamamlan-
mış, sosyal donatılarla 
zenginleştirilmiş, akıllı 

ve yeşil üretim üslerini 
yatırımcımızın hizme-
tine sunacağız. Hem 
bu bölgeleri hem de 
hâlihazırdaki organize 
sanayi bölgelerimizi de-
mir yolları ile limanlara 
bağlayacak ve üreticimi-
ze lojistik maliyet avan-
tajları kazandıracağız" 
ifadelerini kullandı.
Üretim gücü ülke gene-
line yayılacak

Sanayi Alanları Mas-
ter Planı ile kurulacak 
olan sanayi koridorların-
daki ‘Mega Endüstriyel 
Parklar’ ile sanayi tesis-
lerinin yoğunluğunun 
Anadolu’nun dört bir 
yanına dengeli biçimde 
yayılması, bölgesel sı-
kışmanın ortadan kalk-
ması, üretim gücünün 
ülke geneline aktarılma-
sını amaçlanıyor.

Samsun’da 3,2 
milyar TL’lik içme 
ve atık su yatırımı 
devam ediyor

Samsun Büyükşehir Belediye (SBB) 
Başkanı Halit Doğan, 1,7 milyar TL maliyetli 
içme suyu arıtma tesisi ile 1,5 milyar TL’lik 
atık su arıtma tesisinin yapımına devam 
edildiğini söyledi.

İl geneline içme suyu hizmeti sağlayan 
Selahattin Ereren İçme Suyu Arıtma Tesisi, 
şu anda Samsun’un ihtiyacını karşılayabile-
cek sınırda kapasitede hizmet veriyor. SBB, 
artacak ihtiyaçlara cevap vermek amacıyla 
1,7 milyar TL’lik yatırımla günde 200 bin 
m3 içme suyu arıtma kapasitesine sahip 
yeni bir tesisin yapımına başladı. Başkan 
Halit Doğan, hem içme suyu hem de atık su 
alanında yeni tesislerin faaliyete geçmesiyle 
Samsun’da uzun yıllar boyunca içme ve atık 
su sorununun çözüleceğini vurguladı.

Günlük 200 bin m3 kapasiteli çalışa-
cak içme suyu arıtma tesisinin yapımına 
başlandığını dile getiren Başkan Halit Doğan, 
"Samsun içme suyu kapasitesi olarak gün-
lük 200 bin m3 içme suyu tüketen bir şehir. 
Mevcuttaki içme suyu arıtma tesisimiz 200 
bin m3 kapasiteli çalışıyor. Tesisimiz, sınırda 
çalışıyor. Yanına 200 bin m3 içme suyu arıt-
ma tesisi yapımına devam ediliyor. " dedi. 

Çanakkale’deki deniz 
solucanları yetiştiriciliği 
tesisi sektörde tek

Çanakkale’nin Ayvacık ilçesinde bu-
lunan deniz solucanı türleri yetiştiriciliği 
tesisi sektörde tek olmasıyla dikkatleri 
üzerine çekiyor.

Ayvacık ilçesi Gülpınar köyünde bulu-
nan deniz solucanları yetiştiriciliği tesisi 
sektörde tek olma özelliği taşıyor. 10 yıllık 
AR-GE çalışmalarının bir sonucu olarak 
faaliyete geçen ve Türkiye’de bu alanda 
lugworm üreten tek tesis konumunda bu-
lunan işletmenin yıllık üretim kapasitesi 
35 ton. 20 bin 350 metrekarelik özel mülk 
alanında kurulan tesis, her biri 55 met-
rekare olan toplam 210 adet dikdörtgen 
havuzdan oluşuyor.

Bu kapasite üretimde, Arini-
cola Marina’da 17,5 ve Perinereis 
Aibuhitensis’te 17,5 ton olarak türleri 
arasında eşit olarak paylaştırılıyor.
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BM Genel 
Serkteri 

Guterres: "Bugün 
Irak, güven ve 
istikrar içinde 

olan bir ülkedir"
Birleşmiş Milletler 

(BM) Genel Sekreteri 
Antonio Guterres, BM 
Irak Yardım Misyonu'nun 
(UNAMI) çalışmalarının 
resmen sona ermesi 
münasebetiyle yapılan 
törene katılmak üzere 
başkent Bağdat'a resmi 
ziyaret gerçekleştirdi. 
Guterres, Bağdat Ulus-
lararası Havalimanı'nda 
Irak Dışişleri Bakanı 
Fuad Hüseyin tarafından 
karşılandıktan sonra Irak 
Başbakanı Muhammed 
Şiya Sudani ile görüşmek 
üzere harekete geçti. Gu-
terres, görüşme alanında 
askeri bando tarafından 
resmi törenle karşılan-
dıktan sonra Sudani ile 
bir araya geldi.

Guterres ve Sudani, 
görüşmenin ardından 
ortak basın toplantısı 
düzenleyerek açıklama-
larda bulundu. Suda-
ni, UNAMI'nin görev 
süresinin sona ermesinin 
Irak-BM ilişkilerinin son-
landığı anlamına gelme-
diğini, aksine kalkınma 
ve sürdürülebilir büyüme 
odaklı yeni bir iş birliği 
döneminin başlangıcı 
olduğunu vurguladı. Baş-
bakan Sudani, 2003'ten 
bu yana Irak'ta faaliyet 
gösteren UNAMI'nin kat-
kılarını överek, ülkenin 
diktatörlük, savaş ve te-
rör dönemlerini geride bı-
raktığını, bunun halkın 
fedakarlıkları sayesinde 
mümkün olduğunu söy-
ledi. Irak'ın artık kriz yö-
netiminden uzun vadeli 
kalkınma planlamasına 
geçtiğini belirten Sudani, 
BM ile ilişkilerin dengeli 
ortaklık ve karşılıklı saygı 
temelinde süreceğini 
kaydetti.

TRUMP’IN CINSEL ISTISMAR SUÇLUSU 
EPSTEIN DOSYASINDA YER ALAN 

YENI FOTOĞRAFLARI YAYINLANDI

ABD Kongresi’nin 
alt kanadı Temsilciler 
Meclisi’nin Denetim 
Komitesi mensubu 
Demokrat Partili siya-
setçiler, kız çocuklarına 
yönelik cinsel istismar 
şebekesi kurmakla 
suçlanan ve hapisha-
nede ölü olarak bulu-
nan milyarder Jeffrey 
Epstein dosyasındaki 95 
bin fotoğraf arasından 
seçilen 19 yeni fotoğrafı 
kamuoyu ile paylaştı.

Fotoğraflarda, 
ABD Başkanı Donald 
Trump, eski Başkan Bill 
Clinton, eski Hazine 
Bakanı Larry Sum-
mers, Microsoft’un 
kurucusu milyarder iş 
insanı Bill Gates, ünlü 
film yönetmeni Woody 
Allen, Virgin Group’un 
kurucusu milyarder giri-
şimci Richard Branson, 
İngiliz kraliyet ailesinin 
Epstein ile bağlantıları 
nedeniyle prenslik ve di-
ğer kraliyet unvanlarını 
elinden aldığı Andrew 
ve tanınmış avukat Alan 
Dershowitz gibi isimler 
yer alıyor.
Trump, üç fotoğrafta 
görünüyor

ABD Başkanı Trump, 
Demokratlar tarafından 
yayımlanan 19 fotoğra-
fın üçünde görülüyor. 
Herhangi bir açıklama 
veya bağlam eklen-
meden yayımlanan 
fotoğraflar arasında, 
Trump’ın yüzleri san-
sürlenmiş altı kadınla 
birlikte görüldüğü siyah 
beyaz bir resim de yer 
alıyor. Komite, Trump 
ile birlikte görülen ka-
dınların yüzlerinin ne-
den gizlendiğine ilişkin 
bir açıklama yapmadı.

Bir kısmı zaten 
daha önce kamuoyunda 
dolaşıma girmiş olan 
fotoğraflar, Trump lider-
liğindeki Cumhuriyetçi 
Parti yönetiminin daha 
önce ABD Kongresi’nde 
yürütülen Epstein 
soruşturması kapsa-
mında Epstein dosyala-
rının yayımlanmasını 
reddetmesi nedeniyle 
Trump üzerindeki bas-
kıyı artırmak amacıyla 
yayınlandı. Demokrat 
siyasetçiler, önümüz-
deki gün ve haftalarda 
yeni fotoğraflar yayın-
lamayı sürdüreceklerini 

açıkladı.
"Bazı fotoğraflar 
inanılmaz derecede 
rahatsız edici"

Denetim 
Komitesi’nin önde gelen 
üyelerinden Robert 
Garcia, yayınlanan fo-
toğraflara ilişkin olarak 
yaptığı açıklamada, 
"Beyaz Saray’ın örtbas 
çabalarına son verme-
nin ve Jeffrey Epstein 
ile güçlü dostlarının 
kurbanları için adaleti 
tesis etmenin zamanı 
geldi" dedi.

Garcia, "Bu rahatsız 
edici fotoğraflar, Epstein 
ve onun dünyanın en 
güçlü adamlarından 
bazıları ile olan ilişki-
leri hakkında yeni soru 
işaretleri doğuruyor. 
Amerikan halkı, ger-
çekleri öğrenene kadar 
durmayacağız. Adalet 
Bakanlığı, tüm dosya-
ları derhal yayınlamalı-
dır" ifadelerini kullandı.

Garcia, ellerindeki 
fotoğrafları değerlendir-
menin haftalar alabi-
leceğini ve bazı fotoğ-
rafların redaksiyondan 
geçirilmeleri gerekece-
ğini belirterek, "Bugün 
yayımlamamayı tercih 

ettiğimiz bazı fotoğraf-
lar inanılmaz derecede 
rahatsız edici" dedi.
"İstediğimiz tek şey 
şeffaflık"

ABD'de Temsilciler 
Meclisi Azınlık Lideri 
Hakeem Jeffries ise bu-
gün yayınlanan fotoğ-
rafların, Demokratların 
Epstein kurbanları için 
şeffaflık ve adalet sağla-
ma yönündeki çabasının 
bir parçası olduğunu 
söyledi. Jeffries, "İstedi-
ğimiz tek şey şeffaflık. 
Böylece Amerikan halkı 
gerçeği, bütün gerçekle-
ri ve yalnızca gerçekleri 
öğrenebilsin. Epstein’in 
kurbanları bunu hak 
ediyor ve bunu talep 
ediyor" dedi.
Beyaz Saray, 
Demokratları sahte bir 
hikaye oluşturmaya 
çalışmakla suçladı

Beyaz Saray Sözcü-
sü Yardımcısı Abigail 
Jackson, yayınlanan 19 
fotoğrafı, "Bir kez daha, 
Temsilciler Meclisi üyesi 
Demokratların özenle 
seçilmiş fotoğrafları, 
rastgele karartmalar ile 
birlikte yayımlayarak 
sahte bir hikaye oluş-

turmaya çalıştıklarını 
görüyoruz. Demokrat-
ların Başkan Trump 
aleyhindeki yanıltıcı 
girişimleri, defalarca 
çürütüldü. Trump yö-
netimi, şeffaflık çağrısı 
yaparak, binlerce sayfa 
belge yayımlayarak ve 
Epstein’in Demokrat 
Partili dostları hakkında 
daha fazla soruşturma 
çağrısı yaparak, Epstein 
kurbanları için Demok-
ratların bugüne kadar 
yaptığından çok daha 
fazlasını yapmıştır" 
dedi.
İngiltere Kralı Charles, 
kesilerek fotoğraftan 
çıkarıldı

Bugün herhangi bir 
bağlam sunulmadan 
yayımlanan ve herhangi 
bir suç delili oluştur-
mayan 19 fotoğrafın 
bir kısmının zaten 
kamuoyunda dolaşım-
da olduğu görüldü. 
Trump’ın Epstein ile 
görüldüğü fotoğraflar-
dan birinin 1997 yılında 
New York’taki Victoria’s 
Secret partisinde çekil-
diği ve fotoğrafın ABD 
medyası tarafından za-
ten yayımlandığı tespit 
edildi.

ABD Temsilciler Meclisi’nin Denetim Komitesi mensubu Demokrat Partili siyasetçiler, 
aralarında ABD Başkanı Donald Trump, eski Başkan Bill Clinton ve Microsoft’un kurucusu 
milyarder iş insanı Bill Gates’in yer aldığı bir dizi tanınmış ismin, cinsel istismar suçlusu 

Jeffrey Epstein dosyasında yer alan 19 yeni fotoğrafını yayınlandı.

İsrail Terör 
Örgütü yok 
edilmelidir! 

HAMZA MERCANOĞLU

Dün, Suriye kırsalında 
devriye gezen ABD-Suriye 
ortak görev gücü devriyesine 
bir saldırı yapıldı. İkisi asker 
3 ABD'li öldü. 

Saldırının Daeş tarafından 
yapıldığı iddia edildi ki, 
muhtemelen öyledir. 

Bu aslında şahsen benim 
İsrail'den beklediğim bir 
hamleydi. 

Türkiye'nin, SDG'nin 
tasfiyesi konusunda ABD 
ile mutabakat sağladığı bir 
süreçte İsrail'in, bu süreci 
provoke ederek Suriye'de 
istikrarın engellenmesine 
yönelik her tür terör ey-
lemini ya bizzat yada elinde 
bulundurduğu terör yapıları 
(DAEŞ, SDG, Dürziler) 
marifetiyle gerçekleştireceğini 
tahmin eden bir ben değildim 
elbette. 

Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın, ABD Başkanı 
Trump'la olan yakın dostluk 
ilişkisi, Suriye'de Türkiye'nin 
denetiminde yeni bir ortadoğu 
politikası oluşturacaktır. 
Türkiye'nin askeri ve ekono-
mik gücü Türkiye merke-
zli yeni bir, güç dengesini 
kaçınılmaz kılmaktadır. 

Bu denklemde İsrail'e 
figüran, rolü kalacaktır. İsrail, 
bölgede terörist faaliyetletini 
gerçekleştiremeyecek ve 
soykırımlarına, devam ede-
meyecek. 

Kendi güvenliğini 
komşu ülkelerin kaos ve 
istikrarsızlığına, endeks-
leyen ruh hastası bir devlet ve 
istisnasız psikopat bir halkın 
oluşturduğu bu terör yapısı 
emellerinden vazgeçmek iste-
meyecektir, şüphesiz. 

Fakat; Bölge gerçekleri 
ve güç dengeleri değişti ve 
kartlar yeniden karıldı. Tüm 
dünya biliyorki; Bu bölge 
de Türkiye'nin olmadığı hiç 
projeksiyon uygulama alanı 
bulamaz. 

Türkiye'nin izin vermediği 
hiçbir oyun kurulamaz. 

İsrail köşeye sıkıştıkça bu 
tür provokasyonların sayısını 
artırabilir. Ancak ne yaparsa 
yapsın başaramayacak ve yok 
oluşa, doğru giden yoldan 
geri dönüş şansı kalmamıştır 
İsrail'in. 

Son bir yılda 300 
bin İsrailli yahudi işgal 
topraklarını terk ederek 
Avrupa'nın çeşitli ülkelerine 
yerleşti. 

Kopuş başladı, panik 
başladı ve, İsrail için acı son 
yaklaştı. 

Türkiye'nin bir an önce 
halletmesi gereken asıl mesele 
SDG terör yapısının tepesine 
çökerek diplomasiyle ol-
muyorsa askeri harekatla bu 
İsrail uşağı yapıyı imha etmek 
olmalıdır. 

Barış bazen savaş ile 
kazanılır. 

Türkiye, bölgenin hamisi 
olarak barışı ve adaleti get-
irecektir. Buna, tüm kalbimle 
inanıyorum. Toplum içindeki 
kökü dışardan siyasetçiler, 
ruhunu İsrail'e satmış alçak 
sözde aydınlar, gazeteciler ve 
kirli mahfiller deşifre, edilip 
gereği yapıldıkça, sadece 
Türkiye değil bölgemizde 
tüm ülkelet huzura ve refaha 
kavuşacaktır inşaallah.

ALMANYA'DA CADDEYE ACIL INIŞ 
YAPAN KÜÇÜK UÇAK TRAFIK 

LEVHASINA ÇARPTI: 3 YARALI
Almanya'nın Mannheim ken-

tinde motor arızası veren küçük 
uçağın acil iniş yaptığı caddede 
trafik levhasına çarpması sonucu 
3 kişi yaralandı. Almanya'nın 
Mannheim kentinde motor arızası 
veren küçük uçak, trafik akışının 
olduğu caddeye acil iniş yaptı. 
Uçak, inişin ardından trafik 
levhasına çarparak durdu. Olay 
yerine hızla çok sayıda polis, itfa-
iye ve ambulans ekibi sevk edildi. 
Sağlık ekipleri, yaralıları olay 
yerinde tedavi altına aldı. Kazada, 
uçakta bulunan 3 kişi yaralandı. 
Yetkililer, büyük bir felaketin kıl 
payı atlatıldığını belirtti.

Diamond DA 40 D Star tipi 
uçağın Mannheim-Neuostheim 
Havaalanı'ndan havalandığı, 
kalkıştan kısa bir süre sonra arıza 

verdiğini aktarıldı. Uçağın pilotu, 
yerleşim yerlerinin arasında kalan 
Hauptfeuerwache (Ana İtfaiye) ya-
kınlarındaki boş bir alana zorunlu 
iniş yapma kararı aldı.

Görgü tanıkları, uçağın iniş 
sırasında park halindeki iki aracın 
arasından son anda geçerek cad-
deye ulaştığını, bir süre sürük-
lendikten sonra trafik levhasına 
çarptığını aktardı. Kaza nedeniyle 
Neckarauer Caddesi'nden şehir 
merkezine giden trafik akışı 
tamamen durduruldu. Saatler-
ce süren çalışmanın ardından 
uçağın enkazı bölgeden kaldırıl-
dı. Kazanın kesin nedeni henüz 
bilinmiyor. Federal Uçak Kazası 
Soruşturma Dairesi (BFU) yetki-
lileri olay yerine gelerek detaylı 
incelemelere başladı.

IRAK’TAKI SEL FELAKETINDE 
CAN KAYBI 9'A YÜKSELDI

Irak’ta etkili olan şiddetli 
yağışların yol açtığı sel felaketin-
de hayatını kaybedenlerin sayısı 
9'a, yaralı sayısı 6'ya yükseldi. 
Süleymaniye'de bir okulun ve 
bir dükkanın sular altında kaldığı 
anlar güvenlik kameralarına saniye 
saniye yansıdı.

Irak'ta salı gününden bu 
yana etkisini gösteren şiddetli 
yağışların beraberinde getirdi-
ği sellerde bilanço ağırlaştı. Irak 
Sağlık Bakanlığı’na bağlı Acil 
Sağlık Hizmetleri ve Operas-
yonlar Müdürlüğünden yapılan 
açıklamada, 9-11 Aralık arasında 
meydana gelen sel ve olumsuz 

hava şartları nedeniyle 6 kişinin 
hayatını kaybettiği, 2 kişinin ise 
yaralandığı ifade edildi. Kerkük'te 
2 ölüm ve 1 yaralanma, Zikar'da 2 
ölüm, Vasit ve Divaniye'de birer 
ölüm, Necef'te ise 1 yaralanma 
kayda geçti. Irak’ın kuzeyinde yer 
alan Irak Kürt Bölgesel Yönetimi’ne 
(IKBY) bağlı Süleymaniye'de ise 3 
kişi yaşamını yitirdi, 4 kişi de yara-
landı. Süleymaniye'de 70 yaşındaki 
bir adamın üzerine duvar çökmesi 
sonucu, 24 yaşındaki bir kadının ve 
bir çocuğun ise sel suyuna kapı-
larak hayatını kaybettiği belirtildi. 
Ülke genelinde toplam can kaybı 
9’a yükseldi.
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Kötülüğün 
Başlangıç Noktası: 

Çürüyen Merkez

TUBA YILMAZ 

Toplumsal çürüme çoğu zaman 
kenarlardan başlamaz. En tehlikeli 
olanı, merkezden başlayan çürüme-
dir. Gücün, temsilin ve örnek olma 
sorumluluğunun bulunduğu yerlerde 
yaşanan her ihlal, toplumun geri 
kalanına sessiz bir mesaj verir: Bu 
yapılabilir.

Son günlerde Meclis lokantasın-
da staj yapan öğrencilere yönelik 
taciz iddiaları tam da bu nedenle 
yalnızca bir “adli vaka” değildir. 
Bu olay, gençlerin emek ve umutla 
girdikleri bir kamusal alanda, korun-
ması gerekenin değil; gücün doku-
nulmazlığının öne çıktığını gösteren 
sembolik bir kırılmadır.

Hannah Arendt’in “kötülüğün 
sıradanlığı” kavramı bugün yeniden 
düşünülmeyi hak ediyor. Çünkü 
kötülük artık karanlık sokaklarda 
değil; gündelik hayatın en görünür, 
en meşru alanlarında ortaya çıkıyor. 
Üniforma, makam ya da statü; ah-
laki bir kalkan gibi kullanıldığında, 
suç istisna olmaktan çıkar, alışkanlı-
ğa dönüşür.

Buradaki asıl mesele, tekil bir 
failden çok daha büyüktür. Soru 
şudur:

Bir toplum, gençlerini kamusal 
alanlarda koruyamıyorsa; geleceğini 
neyle savunacaktır?

Jung’un “gölge” kavramı yal-
nızca bireyler için geçerli değildir. 
Toplumlar da bastırdıkları, konuş-
madıkları ve görmezden geldikleri 
karanlık alanlar biriktirir. Cinsel 

suçların üstünün örtüldüğü, mağdu-
run değil sistemin korunduğu her 
durumda bu gölge büyür. Ve büyü-
yen gölge, bir gün mutlaka görünür 
hale gelir.

Toplumsal çözülme tam da bu 
noktada başlar:

Vicdanın yerini sessizlik aldı-
ğında.

Ahlak, “idare edilebilir bir ayrın-
tı” olarak görüldüğünde.

Gençlerin güvenliği, kurumların 
itibarı uğruna feda edildiğinde.

Bugün birçok kişi “Bunlar her 
yerde oluyor” diyerek kendini rahat-
latıyor. Oysa asıl tehlike tam da bu 
cümlede gizli. Normalleşen kötülük, 
artık öfke yaratmaz; sadece kısa sü-
reli bir gündem olur. Sonra unutulur. 
Ta ki bir sonraki vakaya kadar.

Oysa iyilik, yalnızca bireysel 
niyetlerle ayakta kalamaz. İyiliğin 
kurumsal bir zemine, net sınırlara 
ve gerçek bir hesap verebilirliğe 
ihtiyacı vardır. Aksi halde iyilik, iyi 
hissetmekten öteye geçemez; kötü-
lük ise sessizce yoluna devam eder.

Belki de artık şu soruyu yüksek 
sesle sormanın zamanı gelmiştir:

Bir toplum, en korunaklı olması 
gereken alanlarda bile gençlerini 
koruyamıyorsa, çürüme nerede 
başlamıştır?

Cevap rahatsız edicidir ama 
açıktır:

Çürüme kenarda değil, merkezde 
başlamıştır.

AK Parti Kayseri 
Teşkilatı’ndan Özgür 

Özel’e yanıt: "Algı değil, 
belgeler konuşsun"

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 
Kayseri’de düzenlenen mitingde 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve AK 
Parti teşkilatına yönelik 
sözlerine, AK Parti Kayseri 
teşkilatından sert tepki 
geldi. Yapılan açıklama-
da, muhalefetin söylem-
lerinin algı üretmeye yö-
nelik olduğu belirtilerek, 
siyasetin sloganlarla değil 
somut belgelerle yapılma-
sı gerektiği vurgulandı.

AK Parti Kayseri teşkilatı adına 
yapılan açıklamada; CHP yönetimi-
nin açıklamalarının kamuoyunda 
güvenilirliğini yitirdiği ifade edile-
rek, "Tüm Türkiye biliyor ki, CHP 
yönetiminin yaptığı açıklamaların 
büyük bölümü ya gerçeği yansıtmı-
yor ya da ciddi şüpheler barındırı-
yor" denildi. Açıklamada özellikle 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne 
dikkat çekilerek şu ifadelere yer 
verildi;

"Eğer matematiğinize ve söyle-
diklerinize güveniyorsanız, İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi’ndeki 
muhasebe kayıtlarını, ortaya çıkan 
dosyaları ve kamuoyuna yansıyan 
belgeleri detaylı şekilde inceleyin. O 
zaman neyin ne olduğu çok daha net 
anlaşılacaktır."

AK Parti cephesi, ortada yalnız-

ca iddia değil; dosyalar, kayıtlar ve 
görüntüler bulunduğunu vurgula-

yarak, tüm bunlara rağmen 
‘hiçbir şey yok’ söylemi-
nin siyaset değil, açık bir 
inkâr olduğunu ifade etti. 
CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in Kayseri mitinginde 
kullandığı, ’Tayyip Erdo-
ğan ve çevresi 22=4 dese 
ben kerrat cetvelini kontrol 
ediyorum’ sözlerine de açık-
lamada net yanıt verildi. 
AK Parti Kayseri teşkilatı 

açıklamasında şu ifadelere yer verdi;
"Sayın Özel, kerrat cetveli basit 

bir hesaptır. Biz de Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan’ın bugü-
ne kadar bu millete ne söylediğine 
ve ne kazandırdığına bakarız". Açık-
lamanın devamında asıl meselenin 
matematik değil, siyasi samimiyet 
olduğu vurgulanarak şu değerlen-
dirme yapıldı; "Ortada dosyalar, 
iddialar ve görüntüler varken kendi 
belediye başkanlarınıza ‘hiçbir şey 
yok’ demek matematik mi, siyaset 
mi? Biz doğruya ‘doğru’ deriz. Siz 
yanlışa kılıf ararsınız. Fark budur."

Açıklama; "Milletin aklıyla alay 
edilmesine kimsenin tahammülü 
yok. Kamuoyunun gördüğü gerçek-
leri yok saymak, gerçeği değiştir-
mez" ifadeleriyle sona erdi.

Bakan Hakan Fidan: "Filistin, 
bizim için bir pusuladır"
İstanbul’da düzenlenen 
"Al Sharq Youth 9. Ulus-
lararası Konferansı"nda 
açıklamalarda Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan, "İs-
lam dünyamızda manevi-
yatımızı dahi tehdit eden 
bir olgu var. Filistin, bizim 
için bir pusuladır. Bizim 
için İslam dünyasının ana 
amacıdır. İsrail’in saldır-
ganlığını püskürtmek ve 
yayılmacılık sorununu ele 
almak anlamında cesur 
adımlar atmamız gereki-
yor" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fi-
dan İstanbul’da bir otelde dü-
zenlenen "Al Sharq Youth 9. 
Uluslararası Konferansı"na 
katıldı.

Konferansta konuşan 
Bakan Fidan, "Denge güçleri 
değişiyor. Krizlerin üst üste 

bindiği ve birbirini güç-
lendirdiği bir dönemdeyiz. 
Dünyanın çeşitli yerlerinde 
çatışmaların devam ettiği ve 
küresel stratejik rekabetin 
geniş yelpazeli etki alanla-
rının olduğu bir dönemden 
geçiyoruz" dedi.

Bakan Hakan Fidan, 
"İslam dünyasının bölgesel 
ve ekonomik işbirliğinin yanı 
sıra ortak vizyonlar açısın-
dan güvenlik savunması ve 
kolektif çaba ortaya koyması 
gerekiyor. İslam dünyamızda 
maneviyatımızı dahi tehdit 
eden bir olgu var. Filistin, 
bizim için bir pusuladır. 
Bizim için İslam dünyası-
nın ana amacıdır. İsrail’in 
saldırganlığını püskürtmek 
ve yayılmacılık sorununu 
ele almak anlamında cesur 
adımlar atmamız gerekiyor. 
Bu ilişkileri koordine etme-
miz zayıflıktan esnekliğe 
dönüştürmemiz gerekiyor. 
Uzun vadeli bir stratejiye sa-
hip olmamız gerekiyor. İslam 
dünyası, bu gibi dönüşüme 
ihtiyaç duyuyor ama bundan 
daha önemlisi birliğe ihtiyaç 
duyuyor. Saygıdeğer Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderli-

ğinde Türkiye Cumhuriyeti, 
bu işbirliğinin devamlılığı 
konusunda çabalar ortaya 
koyuyor ve çokça çalışıyor. 
Bu şekilde Milli Güvenlik te-
minat altına alınıyor. Ortak 
sorumluluğun bilincinde 
çalışıyor. Bizim uluslararası 
etkinlikler açısından bir ek-
sikliğimiz yok. Bizim cesaret 
ve sahiplenme konusunda 
eksikliğimiz var. Dış politika 
basit bir gerçek tarafından 
yönlendirilebilir. Bu yüz-
den bölgesel sahiplenmeye 
inanıyoruz" açıklamasında 
bulundu.

Bakan Hakan Fidan: 
İsrail’in Filistin ve 

Suriye’ye saldırılarının 
bölgenin istikrarını sarsan 
etkilere yol açtığını belirten 
Bakan Fidan, "Bu kriz karşı-
sında uluslararası toplumu 
birleşik bir cephe olarak 
hareket ettirmeye çağır-
dık. Aynı zamanda İslam 
dünyasıyla iletişim halinde 
olduk ki İslam dünyası, tek 
bir sesle çağrıda bulunsun" 
ifadelerini kullandı.Birleş-
miş Milletler (BM) Genel 
Kurulu’nda düzenlenen 
Gazze konulu toplantıya 

da değinen Bakan Fidan, 
"Biz, sadece öfkeli hitap-
larla yetinmek istemedik. 
Biz, aynı zamanda barış 
planının tüm taraflarca 
kabul edilmesini istedik. 
Dolayısıyla Şarm El Şeyh 
Barış Zirvesi’ni düzenledik. 
Ateşkesin gerçekleşmesi 
için Türkiye, çok aktif bir 
rol aldı, Katar, Mısır ve 
ABD’nin ortaklığıyla. Ateş-
kes, bir barış değil çünkü 
barış adalet gerektirir ve 
adalet için egemen, özgür 
ve yaşanılabilir bir Filistin 
devletinin olması gerekir" 
diye konuştu.

Suriye halkının yanın-
da durduklarını ifade eden 
Bakan Fidan, "Yaşanan son 
olaylardan sonra biz, Suriye 
halkının yanında durduk ve 
onların özgürlük özlemine 
ortak olduk. Geçen sene 8 
Aralık’ta Suriyeli kardeşle-
rimiz, yeni bir döneme yeni 
bir kapı açtılar. Terörden, 
işgalden arınmış istikrarlı 
bir birleşik Suriye’nin kurul-
ması adına ABD yönetimiyle, 
oradaki yerel yönetimle ve 
uluslararası taraflarla işbirli-
ği kurduk" dedi.

ARNAVUTKÖY'DE İBB'NIN DÖKÜM 
SAHASINA ÇEVIRDIĞI MAVI GÖL'DE 
BALIKLAR CAN ÇEKIŞIYOR

Arnavutköy'de bulunan Bolluca 
Mavi Göl'ün İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi tarafından dolgu alanı-
na çevrilmesiyle su seviyesi nere-
deyse tamamen kayboldu. Toprak 
dökümü nedeniyle göl balçığa 
dönerken, binlerce balığın çamur 
içerisinde can çekiştiği anlar gölde 
çalışan işçiler tarafından cep tele-
fonu kamerasıyla kaydedildi.

Edinilen bilgilere göre, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi tarafından 
Bolluca Mahallesi sınırlarında 
bulunan Mavi Göl çevresinde bir 
süredir dolgu çalışmaları yürütü-
lüyordu. Çalışmalar kapsamında 
bölgeye hafriyat toprağı döküldü. 
Yapılan döküm işlemiyle birlik-
te gölün su dengesi bozuldu, su 
seviyesi hızla çekildi. Suyun yerini 
alan çamur tabakasında binlerce 
balık oksijensiz kalarak yaşam mü-
cadelesi verdi. İşçiler tarafından 
kaydedilen görüntülerde, balıkla-
rın balçık içinde çırpındığı ve su 
arayışı içinde oldukları görüldü.

ESENYURT’TA ÇOCUKLARIN KAVGASINA AILELER 
DAHIL OLDU, ORTALIK SAVAŞ ALANINA DÖNDÜ

Esenyurt’ta, iki çocuk arasında 
çıkan tartışmaya aileler dahil olunca 
mahalle savaş alanına döndü. Sopa-
ların konuştuğu kavga, cep telefonu 
kamerasına yansıdı. Olay, Esenyurt 
Pınar Mahallesi’nde bulunan bir 
sokakta, dün akşam saatlerinde 
meydana geldi. İddiaya göre, iki 
çocuk arasında henüz bilinmeyen bir 

nedenle tartışma yaşandı. Tartışma 
kısa sürede kavgaya dönüşürken, 
olaya aile büyükleri de dahil oldu. 
Sopaların havada uçuştuğu kavgada 
mahalle savaş alanına döndü. İki 
grup arasında yaşanan olayda, taraf-
lar kendiliğinden dağılırken, o anlar 
bir vatandaşın cep telefonu kamerası-
na anbean yansıdı.
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İDAREMİZ FİBER OPTİK AĞININ 12 AYLIK 
BAKIM VE ONARIM HİZMETİ 

(YEDEK PARÇA DAHİL) TEMİNİ
İdaremiz Fiber Optik Ağının 12 Aylık Bakım ve Onarım Hizmeti (yedek parça dahil) 
Temini hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2025/2068538
1- İdarenin
1.1. Adı				    :İSTANBUL SU VE KANALİZASYON İDARESİ 
				    (İSKİ) GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi 			   :Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A Blok 
				    PK:34060 Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :0 (212)301 1127
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası 			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 		  :06.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres 	 :İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel 
				    Müdürlüğü Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 
				    A Blok Üst Zemin Kat 07 No.lu Oda 34060 
				    Eyüpsultan/İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı 				   :İdaremiz Fiber Optik Ağının 12 Aylık Bakım ve 
				    Onarım Hizmeti (yedek parça dahil) Temini
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	 :16 Kalemden Oluşan İdaremiz Fiber Optik Ağının 12 
				    Aylık Bakım ve Onarım Hizmeti (yedek parça dahil) 
				    Temini
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genele 
				    Müdürlüğü, Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı'na bağlı 
				    Bilgi Teknolojileri Şube Müdürlüğü, Eyüpsultan/
				    İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi 		  :İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi 		  :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün 
				    içinde işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale 
konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik 
ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun bel-
genin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için 
ilgili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Fiber optik kablolar ve/veya elektrik enerji kabloları ve/ veya telekomünikasyon 
kablolarına (bakır iletkenli) ilişkin;
kablo döşeme, sonlandırma, ek yapımı, kanal ve borulama işleri, arıza tespiti ve 
onarımı, kablo deplasesi, ölçüm ve test işlemleri, ilgili aktif ve pasif sistemlerin 
montajı ve devreye alınması ile bakım ve/ veya onarım hizmetlerini,
birlikte ve/ veya ayrı ayrı yapmış olmak benzer iş olarak kabul edilir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.
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Tokat Gaziosmanpaşa Üniversitesi yolları aşıyor, sağlık taşıyor
Tokat Gaziosmanpaşa Üniver-

sitesi (TOGÜ) tarafından hayata 
geçirilen "Yolları Aşıyoruz, Sağlık 
Taşıyoruz" projesi kapsamın-
da köyde sağlık eğitimleri ve 
kapsamlı taramalar gerçekleşti-
rilerek köy halkının sağlık hiz-
metlerine erişimi güçlendirildi. 

TOGÜ ÜNİDES desteğiyle hayata 
geçirdiği "Yolları Aşıyoruz, Sağlık 
Taşıyoruz" projesi, merkeze bağlı 
Kömeç köyünde başladı. Etkinlik 
kapsamında öğrencilere sağlık 
eğitimleri verilirken vatandaşla-
ra da kapsamlı sağlık taramaları 
yapılarak köy halkının sağlık hiz-

metlerine erişimi güçlendirildi.
Düzenlenen eğitimlerde 

Dr. Öğr. Üyesi Tuğba Solmaz 
"Hipertansiyon ve Korunma", 
Dr. Öğr. Üyesi Mukaddes Demir 
Acar ile Dr. Öğr. Üyesi Mehtap 
Solmaz "Diyabet ve Korunma", 
Doç. Dr. Kübra Esin ise "Sağlıklı 

Beslenme" konularında bilgilen-
dirici sunumlar gerçekleştirdi. 
Toplam 100 kişinin katıldığı bu 
eğitimler, halkın kronik hasta-
lıklar hakkında farkındalığını 
artırarak günlük yaşamlarında 
uygulayabilecekleri önemli bilgi-
ler sundu.

Diyarbakır’da Prof. Dr. Meh-
met Uğur Çevik, sosyal med-
yadaki rastgele egzersizlere 
güvenmenin tehlikeli oldu-
ğuna dikkat çekerek, "Çünkü 
yutma bozukluğu herkeste 
aynı değildir ve doğru tedavi 
mutlaka kişiye göre belirlen-
melidir. Tedavinin ilk adımı, 
kişinin hangi kıvamı güvenle 
yutabildiğinin uzmanlar 
tarafından belirlenmesidir" 
dedi.

DÜ Nöroloji Anabilim Dalı Öğ-
retim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Uğur 

Çevik, yutmanın yaşam olduğunu, 
yutma bozulduğunda insanın ne-
fessiz, güçsüz ve sessizce hayattan 
kopabileceğini söyledi. Su içerken 
öksürmek, yemek yerken boğaza 
takılma hissi yaşamak çoğu kişinin 
önemsemediği ama aslında ciddi 
bir yutma bozukluğunun işareti 
olabileceğine dikkat çeken Çevik, 
inme, alzheimer, parkinson gibi 
hastalıklar arttıkça disfaji artık her 
evin kapısını çalan bir halk sağlığı 
sorunu hâline geldiğini ifade etti. 
Sosyal medyadaki rastgele egzersiz-
lere güvenmenin tehlikeli olduğu-
nu belirten Çevik, "Çünkü yutma 
bozukluğu herkeste aynı değildir 
ve doğru tedavi mutlaka kişiye göre 
belirlenmelidir. Tedavinin ilk adı-
mı, kişinin hangi kıvamı güvenle 
yutabildiğinin uzmanlar tarafın-

dan belirlenmesidir. PEG, ağızdan 
yiyemeyen insanların beslenme-
sini sağlayan güvenli bir tüptür; 
hastayı aç kalmaktan ve zatürreden 
koruyan bir hayat yoludur. PEG’in 
etkisi doğru zamanlamayla ortaya 
çıkar. Çok erken yapılırsa gereksiz 
olur, çok geç yapılırsa risk büyür. 
Doğru zamanda yapılan PEG kötü 
bir son değil, hastayı güçlendiren 
hayati bir destektir. Yutma ihmal 
edilirse tehlike büyür; erken fark 
edilirse hayat kurtulur. Doğru kı-
vam, doğru tedavi, doğru zaman-
lama ve uzman ekipler sayesinde 
hastalar yeniden güvenle yemek 
yiyebilir ve güç kazanabilir. Bu 
açıklamalar genel bilgilendirme 
amaçlıdır; tanı ve tedavi için 
mutlaka bir uzmana başvurul-
malıdır" dedi.

Güneş ışığının azalması
ruh sağlığını etkiliyor
Yazı bitirip sonbahara geçer-

ken havalar serinlemeye, günler 
kısalmaya başlıyor. Güneş ışınla-
rındaki azalma doğayı etkilediği 
gibi insanları da etkiliyor.

Hemen hemen herkes bu 
dönemlerde çevresel ve hormo-
nal değişimlerle birlikte hafif 
yorgunluk, isteksizlik, keyif-
sizlik yaşayabiliyor. Başakşehir 
Çam ve Sakura Şehir Hastanesi 
Psikiyatri Uzmanı Dr. Furkan 
Bahadır Alptekin, sonbahar 
yorgunluğu olarak tanımlanan 
bu belirtilerin oldukça yaygın 
olduğunu belirterek, "Ancak 
bazı kişiler bu dönemi daha ağır 
geçirir. Depresyon olgularına 
benzer şekilde çökkün duygu-
durum, enerji kaybı, sosyal geri 
çekilme, konsantrasyon güçlüğü 
gibi duygusal ve bilişsel deği-
şiklikler ortaya çıkabilir. Ayrıca 
‘atipik depresyon’ özellikleri 
olarak bilinen uyku miktarında 
artış, iştah artışı ve aşırı yeme, 
karbonhidratlı yiyeceklere 
düşkünlük, kilo alma, sinirlilik, 
tahammülsüzlük ve kişilerarası 

ilişkilerde güçlük yaşama gibi 
belirtiler da bu tabloya eşlik 
etmektedir. Genelde sonbaharla 
başlayıp ilkbaharla sona eren bu 
belirtilerle seyreden mevsimsel 
depresyonu sonbahar yorgun-
luğundan ayıran, tablonun 
ağırlığı ve kişinin özel, sosyal ve 
iş hayatlarını eskisi gibi yürü-
tememesidir" dedi. Mevsimsel 
depresyonun ortaya çıkmasında, 

uyku uyanıklık döngüsündeki 
değişim ve bununla ilişkili hor-
monal değişimlerin rol oynadı-
ğını belirten Alptekin, "Güneş 
ışınlarının azalması ile salınan 
ve kişiyi uykuya hazırlayan me-
latonin hormonunun üretimi, 
günlerin kısalması ve güneş 
ışınlarının azalması ile artar. 
Melatonindeki artış kişiyi daha 
uykulu, yorgun ve isteksiz hale 
getirmektedir. Serotonin aktivi-
tesinin azalması da bu durumu 
açıklayan bir başka değişikliktir" 
dedi. Kadınlar, genç yetişkinler 
ve ailesinde depresyon öyküsü 
olanların mevsimsel depresyon 
açısından daha yüksek riskli ve 
kırılgan olduğunun altını çizen 
Alptekin, "Ayrıca kutuplara ya-
kın ya da daha bulutlu iklimler-
de yaşamak, güneş ışınlarının 
azalması ile riski artırmaktadır. 
Risk grubunda olmak büyük 
ihtimalle mevsimsel depresyon 
yaşayacağınız anlamına gelmez. 
Ancak risk grubunda iseniz ko-
ruyucu değişikliklere daha fazla 
önem vermelisiniz.<
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3. Dünya Kültürleri Festivali’nde
 Guinness Dünya Rekoru kırıldı

Kütahya Şehit 
Selim Cansız AİHL’de 

öğrenci, yazar buluşması

‘En Çok Sayıda Ülkenin Ulusal 
Bayrakları ile Temsil Edildiği En Büyük 
Uluslararası Organizasyon’ katego-
risinde Guinness Dünya Rekorları 
tarafından resmi aday ilan edilen 3. 
Dünya Kültürleri Festivali Ankara 
Ticaret Odası (ATO) Congresium’da 
gerçekleştirildi.

3. Dünya Kültürleri Festivali; Sirus 
Vakfı ve Ebrişem tarafından Ulusla-
rarası Gayrimenkul, İnşaat ve İnşaat 
Malzemeleri Fuarı XRE Fair tarafından 
XRE Gayrimenkul sponsorluğunda ve 
TEDB çözüm ortaklığında Ankara ATO 
Congresium’da gerçekleşti. ‘En Çok 
Sayıda Ülkenin Ulusal Bayrakları ile 
Temsil Edildiği En Büyük Uluslararası 
Organizasyon’ kategorisinde Guinness 
Dünya Rekorları tarafından resmi 
aday ilan edilen 3. Dünya Kültürleri 
Festivali ve Uluslararası Gayrimenkul 
ve İnşaat Malzemeleri Fuarı halka açık 
ve tamamen ücretsiz etkinliklerden 
oluşuyor. Festival programında 70’e ya-

kın ülkeden geleneksel danslar, müzik 
dinletileri, geleneksel yemekler, kültü-
rel söyleşiler ve ülkesel tanıtıcı videolar 
yer aldı. Festival bölümü Sirus Vakfı 
ve Ebrişem tarafından, fuar bölümü 
ise XRE Fair tarafından düzenlenen 3. 
Dünya Kültürleri Festivali, 12-13 Aralık 
tarihlerinde ziyaretçilerini bekliyor. 
Fuar kapsamında birçok ülkede gayri-
menkul yatırımları ve inşaat sektörüne 
dair detaylı bilgilerin yer alacağı da 
belirtildi. Bunun yanı sıra stantlarda 
dünyanın birçok yerinde gayrimenkul 
projelerinin de bulunacağı açıklandı. 
Festivalin açılış konuşmasın yapan 
Sirus Vakfı Başkanı Serap Gürkan 
Firdevsi, Guinness Rekorlar Kitabı’na 
girmenin mutluluk verici olduğunu ve 
bundan dolayı tüm ülkelere teşekkür-
lerini ileterek, "İlkinde 30, ikincisinde 
55 ve bugün de 63 farklı büyükelçiyi 
stant ve sahne etkinlikleriyle ağırlıyo-
ruz. Ben gösterilen bu itimat için çok 
teşekkür ediyorum. Bu hiç şüphesiz 

benim şahsım için çok büyük bir şeref 
ve aynı zamanda çok büyük bir sorum-
luluk. Layık gördüğünüz için teşekkür 
ederim. Festivalimizin içeriğinde 
geleneksel danslar, geleneksel müzik 
dinletileri, geleneksel gastronomi 
workshopları, geleneksel kıyafetler gibi 
birbirinden farklı etkinlikler yer alıyor 
ve bu etkinliklere güç vermek için 
yurt dışından ve yurt içinden katılan 
kıymetli misafirlerimize çok teşekkür 
ediyorum. Bu yıl festival sahnemizde 
Gürcistan’ı kendi Eurovision yarışma-
sında temsil eden grubu ağırlıyoruz. 
İtalya’dan gelen Perulu dostlarımız var. 
Hiç şüphesiz Birinci Dünya Kültürleri 
Festivali’nden bugüne daima bize fi-
kirleriyle destek olan Dışişleri Bakan-
lığımıza şükranlarımı arz ediyorum. 
Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm 
Bakanlığımız her festivalimizde birbi-
rinden güçlü etkinliklerle yanımızda 
oldular. Kendilerine şükranlarımı arz 
ediyorum" diye konuştu.

Kütahya Şehit Selim 
Cansız Anadolu İmam Ha-
tip Lisesinde düzenlenen 
söyleşide eğitimci-yazar 
Nihan Özebeoğlu, öğrenci-
lerle bir araya geldi.

Özebeoğlu, söyleşi-

de yazarlık serüveninin 
inceliklerini paylaşarak 
ilhamın emekle nasıl 
birleştiğini, yazma disip-
lininin önemini, kendi 
sesini bulmanın gerektir-
diği cesareti ve revizyonun 

bir metni nasıl yeniden 
doğurduğunu anlattı. 
Öğrencilerin merakla yö-
nelttiği sorularla zenginle-
şen programda, her yanıt 
gençlere yeni bir bakış 
açısı kazandırdı.

Ondokuz Mayıs Üniversitesi 
(OMÜ) Bilim İletişimi Ofisi (BİO) 
tarafından düzenlenen Bilim 
Kafe etkinliklerinin dokuzuncu-
su, "Geçmişten Günümüze Halk 
İnançları" başlığıyla OMÜ İlim 
Sanat ve Kültür Evi’nde gerçek-
leştirildi. Türk Dili ve Edebiyatı 
Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr. 
Hasan Kızıldağ, halk inançları-
nın tarihsel yolculuğunu, inanç 
kavramının çağlar içerisinde 
nasıl değiştiği ve dönüştüğünü, 
kültürümüzdeki izlerini ve günü-
müze yansımalarını katılımcılar-
la paylaştı.

Etkinliğin açılışında, Bilim Ka-
fe’lerin tarihî gelişimi ve içeriği hak-
kında kısa bilgi sunan OMÜ Rektör 
Danışmanı Prof. Dr. Emine Şendu-
rur, "Hasan Hocamızın davetimizi 
kabul etmesi bizim için çok değerli. 
Kendisi, hem saha çalışmalarını 
yoğun bir şekilde tamamlamış hem 
de bilgi birikimi muazzam düzeyde 
olan bir hocamızdır. Sohbet ederken 
o kadar ilginç şeyler söylüyor ki, 
eminim sizler de hoş sohbetten çok 
faydalanacaksınız" diyerek sözü Doç. 
Dr. Hasan Kızıldağ’a bıraktı.

Doç. Dr. Kızıldağ, halk inançla-

rının tarihsel yolculuğunu, inanç 
kavramının çağlar içerisinde nasıl 
değiştiğini ve dönüştüğünü, halk 
inançlarının toplumsal hafızadaki 
yerini, ritüellerle ilişkisi ele alındı. 
Türkoloji, halk bilimi ve kültürel mi-
ras alanlarında uzman olan Kızıldağ, 
"Sibirya Sahası Türk Destanlarında 
Şamanizm’in İzleri" başlıklı doktora 
tezi ve bu alandaki yayınlarıyla bili-
nen bir akademisyen olarak katılım-
cılara halk inançlarına bilimsel bir 
çerçeveden bakma imkânı sundu.

Etkinlikte halk inançlarının 
değişen toplumsal yapı içerisindeki 
karşılığı, modern bireyin kadim 
kültürel öğelerle ilişkisi ve gelece-
ğe yönelik kültürel projeksiyonlar 
gibi sorular tartışıldı. Katılımcılar, 
interaktif bir ortamda sunuma eşlik 
ederek konuya dair merak ettikleri 
noktaları uzmanıyla değerlendirme 
fırsatı buldu.

Bilim Kafe etkinliği, toplumun 
farklı kesimlerini bilim, kültür ve 
gündelik yaşamın ortak paydasında 

buluşturarak keyifli ve öğretici bir 
atmosfer sundu.

Dokuzuncu Bilim Kafe buluşma-
sında OMÜ Rektör Danışmanı Prof. 
Dr. Emine Şendurur’un yanı sıra 
Bilim İletişimi Ofisi Koordinatörü 
Öğr. Gör. Mürsel Kan ve Dr. Öğr. 
Üyesi Ufuk İnal, Dr. Öğr. Gör. Elif 
Şefik İnal OMÜTürkçe’de eğitim alan 
başta Türk dünyası ülkeleri olmak 
üzere farklı ülkelerden uluslararası 
öğrenciler, lisansüstü ve İletişim 
Fakültesi öğrencileri de yer aldı.

Sındırgı’da imece kültürünün 
en lezzetli örneklerinden biri olan 
Tarhana Bezdirmesi yapımı için 
Kocakonak Mahalle sakinlerini bir 
araya getirdi. Kış aylarının vazgeçil-
mez, adeta "ilaç gibi" kabul edilen 
bu yöresel yemek, odun ateşinde 
pişirilerek sofraları şenlendiriyor.

Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde 
kadınlar, geleneksel tarhana bezdir-
mesi için bir araya geldi. Hamurlar 
imece usulü açıldı, küçük kareler 
halinde hazırlandı ve odun ateşinde 
kaynayan büyük kazanlara aktarıl-
dı. Mahalleye yayılan koku yıllardır 
süren geleneğin sıcaklığını hatır-
lattı.

Bezdirmede kullanılan malzeme-
ler özenle hazırlandı. Soğan, pata-
tes, biber ve nohudun kavrulmasıyla 
başlayan süreç; hamurların kaynar 
suya bırakılmasıyla devam etti. Ba-
haratlarıyla lezzeti katlanan yemek, 
tepside ortasına yoğurt eklenerek 
servis edildi. Mahalle sakinleri, 
özellikle soba başında yenildiğinde 
lezzetin katlandığını belirtti.

Hazırlıklara katılan Selma Yal-
çın, bezdirmenin yöredeki önemini 
şu sözlerle anlattı:

"Tarhana bezdirmesi Sındır-
gı’mızın geleneksel yemeklerinden 
biri. İmece usulü yapıyoruz, herkes 
elinden geleni yapıyor. Günün so-
nunda oturup hep beraber yiyoruz. 
Hem doyurucu hem şifa deposu."

Yaşiye Baytar ise kavanozlayıp 
vakumlayarak daha uzun sürede de 
tüketilebileceğini, ilaç niteliğinde 
bir yemek olduğunu belirtti.

Gelecek nesillere aktarmak için 
büyüklerinden tarhana ve tarhana 
bezdirmesi yapımı öğrendiğini belir-
ten Saliha Akkuş " Gelecekte çocuk-
larımıza da aktaracağız inşallah" 
dedi.

Bilim Kafe etkinlikleri: "Geçmişten Bilim Kafe etkinlikleri: "Geçmişten 
Günümüze Halk İnançları"Günümüze Halk İnançları"

İHALE İLANI
T.C. MALTEPE ÜNİVERSİTESİ

YEMEK HIZMETI ALIMI
Ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:	
İhale kayıt numarası : 2025/08
1-İdarenin
a) Adresi : Marmara Eğitim Köyü Maltepe / İstanbul
b) Telefon numarası - Faks Numarası : 0 216 626 10 50 - 0 216 626 10 70

c) Elektronik posta adresi : ozgeerkal@maltepe.edu.tr, satinalma@
maltepe.edu.tr 

ç) İhale dokümanının 
görülebileceği internet adresi : www.maltepe.edu.tr/tr/ihaleler

2-İhale konusu işin

a) Niteliği, türü ve miktarı : Yemek Hizmeti Alımı (Ayrıntısı Teknik 
Şartnamede belirtilmiştir.)

b) Teslim yeri : T.C. Maltepe Üniversitesi
3-İhalenin
a) Yapılacağı yer : T.C. Maltepe Üniversitesi, Senato
b) Tarihi ve saati : 24.12.2025 14:00

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2359468

4-İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde 
uygulanacak kriterler:
4.1. İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
·  Firma tarafından imzalı kaşeli,  Teknik Şartname / İdari Şartname / Sözleşme Taslağı
·  İş Deneyim Belgesi
·  Yasaklı olmadığına dair Taahhütname
·  Geçici Teminat Mektubu
·  Ticaret Sicil Gazetesi Fotokopisi
·  İhale Doküman Satış Bedeli Makbuzu
·  Firma İmza Sirküleri
·  İhale Doküman Satış Bedeli Makbuzu
·  Gıda Üretim İzin Belgesi ve Kapasite Raporu
·  İşe bağlı talep edilen belgelerin tamamı ve detayı İdari Şartnamede belirtilmiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyat esasına göre ve iş deneyim belgesine göre 
belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhale dokümanı, Satın Alma Biriminde görülebilir ve Maltepe Üniversitesi İş Bankası 
Marmara Eğitim Köyü Şubesi nezdinde bulunan TR57 0006 4000 0011 2650 0900 05 
No’lu hesabına 10.000,00 TL (OnBinTürkLirası) yatırıldığına ilişkin dekont karşılığı satın 
alınabilir. Doküman satış bedeli yalnızca bankaya yatırılmaktadır. Makbuz karşılığı elden 
ödeme alınmamaktadır.
8-Teklifler,  ihale tarih ve saatine kadar Maltepe Üniversitesi Satın Alma Birimi Marmara 
Eğitim Köyünde bulunan adresine elden teslim edilebileceği gibi,  aynı adrese iadeli 
taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.
9- İstekliler teklif ettikleri bedelin toplam ihale bedeli üzerinden  %3’ünden az olmamak 
üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
10-Tüm hizmete fiyat teklifi verilecektir. Kısmı teklif kabul edilemeyecektir.

Tarhana kokusu 
sokağı doldurdu
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Memişoğlu: Kamu hastanelerinde 
yatak sayısı 27 bin 503’e çıktı

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, 2026 Merkezi 
Yönetim ve 2024 Kesin Hesap 
Kanun Teklifi görüşmelerine 
katıldı ve milletvekillerine su-
num yaptı. Memişoğlu, yurt 
dışından Türkiye’ye dönen 
hekim sayısının 249 olduğunu 
ve bunların sağlık sistemine 
yeniden başladığını söyledi. 
Memişoğlu, "943 hastane-
miz, 8 bin 300 aile sağlığı 
merkezimiz, bin 237 labora-
tuvarımız, 973 toplum sağlığı 
merkezimiz, 137 ağız ve diş 
sağlığı merkezimiz, 327 sağ-
lıklı hayat merkezimiz, 592 
diyaliz merkezimiz ve 191 ruh 
sağlığı merkezimiz toplumun 
her noktasına ulaşan güçlü 
bir sağlık altyapımızı biliyor-
sunuz. Son 23 yılda mevcut 
hastanelerimizin yüzde 80’ini 
yeniledik veya yeniden yaptık. 
Birinci basamak sağlık hiz-
metlerini toplum sağlığının 
temel direği olarak çok daha 

güçlü bir yapıyla sunuyoruz. 
Aile sağlığı merkezleri, sağlık-
lı hayat merkezleri ve toplum 
sağlığı merkezlerinden oluşan 
birinci basamak yatırım prog-
ramımız kapsamında toplam 
sağlık tesisimiz bulunmakta-
dır" ifadelerini kullandı.

Memişoğlu, konuşmasına 
şöyle devam etti:

"435 sağlık tesisinin 165 
inşaat çalışmaları devam 
ediyor. 234 proje ve arsa 
aşamasındayken 36’sı ihale 
aşamasına gelmiştir. 6 Şubat 
depremlerinden etkilenen 
illerimizde sağlık hizmetlerini 
sürdürmenin yanında bölge-
nin yeniden ayağa kalkma-
sı için kalıcı sağlık altyapı 
yatırımlarını da hızlandırdık. 
Toplam 40.8 milyar liralık 
yatırım yaptık ve 109 sağlık 
tesisini tamamladık. Deprem 
öncesinde kamu hastanele-
rinde 23 bin 733 yatak bu-
lunmaktayken bugün bu sayı 

yüzde 16 artarak 27 bin 503’e 
çıkmıştır."

Şehir hastanelerinin 
yalnızca yatak sayılarla değil 
yüksek teknolojiye sahip alt-
yapıları, modern tıp cihazları, 
donanımlı ameliyathaneleri 
ve geniş yoğun bakım kapasi-
teleriyle öne çıktığını belirten 
Memişoğlu, "Her biri birer 
sağlık kampüsü olarak planla-
nan bu tesisler dünyanın sayı-
lı sağlık yatırımları arasında 
yer almakta ve Türkiye’nin 
sağlıkta fark oluşturan gü-
cünü temsil etmektedirler. 
Bu büyük yatırımları hayata 
geçirirken kamu özel eş birliği 
modeli sağlık altyapısında 
sürdürülebilir yatırımı ve 
yüksek hizmet kalitesinin 
önemli bir aracı olmuştur. 
Önümüzdeki dönemde de va-
tandaşımıza doğrudan fayda 
sağlayan kamu kaynaklarımı-
zı en etkin biçimde kullanan 
farklı finansman modellerini 

değerlendirmeye devam ede-
ceğiz. Vatan taşımıza hangisi 
daha fazla katkı sunuyorsa biz 
bu yöntemi hayata geçirmeye 
kararlıyız" şeklinde konuştu.

Memişoğlu, bebek ölüm-
lerine ilişkin de bilgi vererek, 
"2002 yılında bin canlı do-
ğumda 31.5 olan bebek ölüm 
hızını 2024 yılında 8.4’e kadar 
düşürdük. Sayın Emine Erdo-
ğan hanımefendilerin hima-
yelerinde 2024 tarihinde baş-
lattığı normal doğum eylem 
planının neticesinde primer 
sezaryen oranını ilk kez dü-
şürdük. Primer sezaryen oranı 
sadece son bir yılda yüzde bir 
düşüş sağladık. Ayrıca 3 bin 
400 koordinatör eve ve bin 524 
gebe okuluyla anne adaylarını 
bilinçli şekilde doğuma hazır-
lıyoruz. Gebenin hamilelik ve 
doğum sürecinde öğreneceği, 
bilgileneceği annelik yolculu-
ğu mobil uygulamasını hayata 
geçirdik" ifadelerini kullandı.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, "Deprem öncesinde kamu hastanelerinde 23 bin 733 yatak 
bulunmaktayken bugün bu sayı yüzde 16 artarak 27 bin 503’e çıkmıştır" dedi.

Türkiye’nin İnsani Dış 
Politikası: UNRWA 

Ofisiyle Yeni Bir Sayfa

DR. DAMLA TAŞKIN

Birleşmiş Milletler Filistin-
li Mültecilere Yardım Ajansı  
kısaca UNRWA  yakın tarihte 
Türkiye’nin başkenti Ankara’da 
resmî bir ofis açıyor. Belki birçok 
kişi için bu yalnızca teknik bir 
diplomatik haber gibi görünebilir. 
Oysaki bu adım, hem Türkiye’nin 
insani dış politika çizgisinin 
sürekliliğini hem de bölgesel 
vicdanın kurumsal hale geldiğini 
gösteriyor.

Maalesef Filistin meselesi 
bugün artık sadece bir bölgesel 
kriz değil; insanlığın ortak vicdan 
testidir. Gazze’de bombalar sus-
mazken, dünya kamuoyunun ses-
sizliği derinleşiyor. İşte böyle bir 
dönemde Türkiye’nin UNRWA’ya 
kapılarını açması, sadece bir 
diplomatik karar değil, açık bir 
ahlaki ve stratejik bir duruştur.

Nitekim UNRWA, on yıllar-
dır Filistinli mültecilere eğitim, 
sağlık ve temel ihtiyaç hizmetleri 
sunan bir yapıyı temsil ediyor. 
Ancak son yıllarda maruz kal-
dığı siyasi baskılar, finansal 
kesintiler ve itibarsızlaştırma 
kampanyaları, bu kurumu zayıf-
latmaya çalıştı. Türkiye’nin bu 
ortamda “Ankara’da merkezini 
açabilirsin” demesi, diplomasiyle 
vicdanın buluştuğu bir eylem 
olmaktadır.

Aslında bu karar aynı zamanda 
Türkiye’nin “insani diplomasi” 
anlayışını yeniden tanımladığı 
bir örnek olarak okunmalı. Zira 
Türkiye, yıllardır sahada insani 
yardımlarıyla, masada da adalet 
temelli söylemiyle öne çıkıyor. 
UNRWA ofisinin açılmasıyla 
birlikte bu yaklaşım, artık kurum-
sal bir zemine taşınıyor. Türkiye, 
sadece konuşan değil; inisiyatif 
alan, sorumluluk üstlenen bir 
aktör olduğunu bir kez daha 
kanıtlayacaktır.

Ankara’daki planlanan bu yeni 
merkez, Türkiye’nin bölgesel 
ve küresel diplomasi misyonuna 
stratejik bir derinlik kazandıra-
caktır. Çünkü dış politika artık 
yalnızca askeri veya ekonomik 
hamlelerle şekillenmiyor; insani 
diplomasi, ülkelerin yumuşak gü-

cünü belirleyen en önemli unsur 
haline geldi. Türkiye, bu alanda 
attığı her adımla, bölgesel barışın 
ve dayanışmanın inşasında öncü 
ve kritik bir rol üstleniyor.

Yıllardır savaşla müca-
dele eden Filistin halkı için 
UNRWA’nın anlamı oldukça 
büyük. Öyle ki her okul, her 
sağlık merkezi, her yardım paketi, 
hayata tutunmanın bir simgesi 
olarak görülüyor. Bu doğrultu-
da Türkiye’nin bu kuruma ev 
sahipliği yapması, sadece idari bir 
destek değil; moral, dayanışma ve 
onur mesajı verebilecektir..

Belki bu ofis Ankara’nın bir 
köşesinde sade bir bina olarak 
açılacak. Fakat içinde atılacak 
her adım, dağıtılacak her yardım, 
yapılacak her koordinasyon top-
lantısı, Gazze’deki bir çocuğun 
hayatına dokunabilecektir. 

UNRWA’nın Ankara’da ofis 
açması, kanaatimizde diplomatik 
bir karardan çok daha fazlasını 
ifade edecektir. Nitekim bu  adım, 
Türkiye’nin dış politikasında 
“insan odaklı” yaklaşımın ar-
tık kalıcı ve sürdürülebilir bir 
ilke haline geldiğini gösteriyor. 
Dolayısıyla Ankara, bu girişimle 
hem uluslararası insani yardım 
sistemine yeni bir dinamizm 
kazandırıyor hem de Osmanlı’dan 
bu yana Filistin halkına olan 
tarihî ve vicdani sorumluluğunu 
somutlaştırıyor.

Sonuç olarak bu gelişme  
Türkiye’nin yumuşak gücünün bir 
tezahürü olmakla birlikte gerçek 
güç, yıkmakta değil; iyileştirmek-
te ve umut taşındığını göstermek-
tedir. Özetle Ankara, bu adımıyla 
dünyanın çatışma bölgelerine yal-
nızca siyasi mesaj değil, insanlık 
mesajı da gönderiyor., 14 Aralık 
2025 itibarıyla atılan bu stratejik 
adım, geleceğe dair önemli bir 
sembol olma özelliği taşıyabilir. 
Nitelim diplomasi duvarlar örmek 
için değil, kalpler arasında köprü 
kurmak içindir. Ve Türkiye, bu 
köprüyü inşa ederken tarihe bir 
not daha düşüyor:

“Filistin yalnız değildir; insan-
lığın kalbi hâlâ Ankara’da atıyor.”

Çelik’ten Özel’e tepki:
 ‘Alevi değerleri siyasete 

alet edilemez’
AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Genel Başkanı Özgür Özel’in ifa-
delerine tepki göstererek, "Alevi 
canlarımızın değerlerinin, ’yalan 
siyasetiyle’ partimize iftira atmak 
için bu şekilde anılması çok üzü-
cüdür" ifadelerine yer verdi.

AK Parti Sözcüsü Çelik, sosyal 
medya hesabından yaptığı payla-
şımda, "CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in ’AK Parti’nin mantığı 
’cemevi, cümbüş evi’ dedikleri 
için cemevini Kültür Bakanlı-
ğına bağladılar’ sözü siyasi bir 
bühtandır. Biz Alevi canlarımıza 
dönük böyle çirkin yakıştırmaları 
nefret söylemi sayarız ve kök-
ten reddederiz. AK Partimiz bu 
çirkin ve yakışıksız sözlerle yan 
yana getirilemez. Böylesi siyasi 
iftiraların muhalefet yapmakla 
ilgisi yoktur. Alevi canlarımızın 

değerlerinin, ’yalan siyasetiyle’ 
partimize iftira atmak için bu şe-
kilde anılması çok üzücüdür. Her-
kes sorumlu siyaset yapmalıdır. 
Vatandaşlarımızın değerleri asla 
siyasi polemik konusu yapılma-
malıdır. Cumhurbaşkanımız ve 
AK Partimiz ile Alevi canlarımız 
arasındaki köklü ve derin muhab-
bete kimse gölge düşüremez. Yine 
dün CHP tarafından iktidarımıza 
’gayrı milli’ denmesi, tümüyle 
gayrımeşrudur. Çok partili hayata 
geçtiğimizden beri ’milli stra-
tejilerin’ devlet hayatımızda en 
güçlü şekilde kurumsallaştığı bir 
dönemdeyiz. Cumhurbaşkanımı-
zın gerçekleştirdiği ’yerli ve milli 
özgüven devrimi’ dünyadaki tüm 
güç odaklarının dikkatle takip 
ettiği milli sonuçlar üretmeye 
devam etmektedir" ifadelerine yer 
verdi.

Bayraktar: Günlük gaz 
üretimi 2026’da 20 milyon 

metreküpe çıkacak
Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanı Alparslan Bayraktar, 
"Filomuza geçen yıl kattığımız 
yeni yüzer üretim platformu-
muz ’Osman Gazi’yle günlük 
üretim kapasitemizi 2026 
yılında 20 milyon metrekü-
pe çıkaracağız. 2028 yılında 
2’nci yüzer üretim tesisimizle 
bunu 40 milyon metreküpün 
üzerine çıkaracağız ve merak 
etmeyin, bu gemilerin sadece 
adlarını değiştirmedik; bu 
gemilerimizde çalışan kendi 
çocuklarımız, bugün yerlilik 
yüzde 30’dan yüzde 70’lerin 
üzerine çıktı. Yani bizim ge-
milerimizde bin 100 çalışanı-
mız var, bunların içerisinde 
Fatihler var, Yavuzlar var, Ab-
dülhamitler var, Süleymanlar 
var, Alparslanlar var" dedi.

Bakan Bayraktar, 2026 
Merkezi Yönetim ve 2024 
Kesin Hesap Kanun Teklifi 
görüşmelerine katıldı ve mil-
letvekillerine sunum yaptı. 
Bayraktar, madencilik sektö-
rünün ekonomik büyümeye 
katkısı olduğu kadar istihda-
ma ve bölgesel kalkınmaya da 
önemli katkılar sağladığını 
söyleyerek, "150 bin maden 
emekçimiz, ülkemizin dört 
bir yanında alın teri dök-
mekte, üretimimizin gücüne 
güç katmaktadır. Madencilik 
faaliyetlerinde, iş sağlığı, 
işletme ve çevre güvenliğini 
artırmak için arama ve üretim 
süreçlerinin her aşamasında 
etkin denetimler gerçekleşti-
riyoruz. Bu kapsamda, 2025 
yılı Kasım sonu itibarıyla 
aylık ortalama 775 saha dene-
timi yaptık. Bu dönemde bin 
578 firmaya idari para cezası 

uyguladık. Ayrıca 2 bin 225 
adet faaliyet durdurma tedbiri 
aldık. Diğer taraftan, maden-
cilik faaliyetlerinin çevreyle 
uyum içerisinde yürütülmesi 
için Temmuz ayında yapılan 
düzenlemeyle, yatırımcıların 
rehabilitasyon yükümlülükle-
ri artırılmış ve rehabilitasyon 
çalışmalarının madenci-
lik faaliyetiyle eş zamanlı 
yürütülmesi zorunlu hale 
getirilmiştir. Ayrıca, ruhsat 
sahiplerinden tahsil edilen 
rehabilitasyon bedelinin iki 
katının üzerine çıkarılması ve 
bu bedelin nemalandırılması 
ile rehabilitasyon faaliyetleri-
nin uygulanabilirliği sağlan-
mıştır. Madencilik yapılan 
sahaların doğaya yeniden 

kazandırılması konusundaki 
hassasiyetimizin bir sonucu 
olarak, bugüne kadar 18 bin 
futbol sahası büyüklüğündeki 
alan rehabilite edilmiş ve yak-
laşık 24 milyon ağaç dikilmiş-
tir" ifadelerini kullandı.

Bayraktar, 2024 yılında 
altın dahil maden ithalatının 
32 milyar dolar olduğunu 
kaydederek, "Bu alandaki dışa 
bağımlılığımızı düşürmek 
için, maden üretimimizi her 
geçen yıl artırıyoruz. 22 yıl 
önce Gayrisafi Yurtiçi Hasıla 
içinde bugünkü fiyatlarla 117 
milyar TL olan madencilik 
sektörünün hacmini 2024 yı-
lında 529 milyar TL’ye; maden 
ihracatımızı da aynı dönemde 
7 kat artırarak 6 milyar dolara 

çıkardık. Dünya rezervinin 
büyük bir kısmına sahip oldu-
ğumuz bor madeninde, 2024 
yılında 2,5 milyon ton satışla 
1,3 milyar dolarlık gelir elde 
ederek rekor kırdık. İnşallah 
2025 yılını da benzer seviye-
lerde tamamlayacağız. Nadir 
Toprak Elementleri modern 
teknolojilerin ve yeşil dönü-
şümün temel unsurlarından 
biridir. Enerji dönüşümünün 
hızlandığı, dijitalleşmenin 
vazgeçilmez bir hale geldi-
ği dünyada, nadir toprak 
elementlerine sahip olmak, 
yalnızca bir maden zenginliği 
değil; ülkelerin en önemli 
stratejik güç alanlarından biri 
hâline gelmiştir. Elektrikli 
araçlar, yenilenebilir enerji 
sistemleri, gelişmiş uzay ve 
savunma teknolojileri gibi bir-
çok alandaki ilerlemeler Nadir 
Toprak Elementlerine olan 
ihtiyacı artırmıştır. Bizler; 
Nadir Toprak Elementlerinde-
ki bu yükseliş trendini yıllar 
öncesinden tespit ederek, 
potansiyelimizin olduğu 
bölgelerdeki çalışmalarımıza 
hız verdik. Bu kapsamda, 
Eskişehir Beylikova’da 125 bin 
metreden fazla sondaj yaparak 
694 milyon tonluk, dünyada 
tek sahada en büyük ikinci 
rezervi keşfettik. Akabinde, 
pilot tesisimizi 2023 yılı Nisan 
ayında devreye aldık. 570 bin 
ton kapasiteli endüstriyel 
tesisin temelini de önümüzde-
ki yıl atmayı hedefliyoruz. Bu 
kaynağı milli menfaatlerimize 
en uygun şekilde, devlet eliyle 
işletecek ve en katma değerli 
şekilde ekonomimize kazandı-
racağız" şeklinde konuştu.
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Liverpool’un Mısırlı futbolcusu 
Muhammed Salah, 188 gol ve 89 asist 
yaparak 277 gol katkısıyla Premier Lig 
tarihinde tek bir kulüple bu istatistiği 
gerçekleştiren ilk futbolcu oldu.

Premier Lig’in 16. haftasında 
Liverpool ile Brighton & Hove Albion, 
Anfield’da karşı karşıya geldi. Kırmı-
zılar, Hugo Ekitike’nin attığı gollerle 
2-0’lık skorla sahadan 3 puanla ayrıldı.

Liverpool’un Mısırlı futbolcusu 
Muhammed Salah adına da mücadele 
ayrı bir önem taşıdı. Maça yedek başla-
yan Salah, 26. dakikada Joe Gomez’in 
yerine oyuna dahil oldu ve 60. da-
kikada Ekitike’nin golünde de asist 
yaptı. Böylece 33 yaşındaki futbolcu, 
Liverpool formasıyla Premier Lig’de 
277 gol katkısına ulaştı. 188 gol ve 89 
asistle bu istatistiği yakalayan Mısırlı 
futbolcu, tek bir takım formasıyla ligde 
bunu gerçekleştiren ilk futbolcu oldu. 
Rekor daha önce Manchester United 
formasıyla 276 gol katkısı yapan Wayne 
Rooney’e aitti.

Öte yandan Brighton & Hove Albion 
forması giyen milli futbolcu Ferdi Ka-
dıoğlu da Liverpool karşısında müsaba-
kaya 11’de başladı ve 90 dakika sahada 
kaldı.

MUHAMMED 
SALAH, PREMIER 
LIG TARIHINE GEÇTI

Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, Antalyaspor maçının ardından 
yaptığı açıklamada, "Bu sonuç, lider 
olan Galatasaray’ın buraya lider olarak 
gelip lider olarak dönmesini sağladı" 
dedi.

Trendyol Süper Lig’in 16. haf-
tasında Galatasaray, deplasmanda 
Antalyaspor’u 4-1 mağlup etti. Maçın 
ardından düzenlenen basın toplantı-
sında Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, açıklamalarda bulundu.
"Erken gol bulmak rahatlattı"

Zorlu bir Avrupa kupası haftası-
nın ardından Antalya deplasmanına 
geldiklerini ifade eden Buruk, erken 
buldukları gollerin oyunu kontrol 
etmelerini sağladığını söyledi. Buruk, 
"Zorlu bir Avrupa kupası haftasında, 
zorlu bir maçtan sonra buraya geldik. 
Tabii ki erken golleri bulmak bizi oyun 
içerisinde çok rahatlattı. İlk yarıyı çok 
daha rahat bir şekilde geçirdik. Raki-
bimize çok fazla pozisyon vermedik, 
biz çok fazla pozisyona girdik ve goller 
attık" diye konuştu.
"Kötü bir zeminde oynadık"

İkinci yarıya ilişkin değerlendirme-
sinde skorun ardından oyunun denge-
sinin değiştiğine dikkat çeken Buruk, 
"İkinci yarı 3-0’dan sonra rakibimizin 
kalemize daha çok geldiğini gördük. 
Kötü bir zeminde oynadık. Bu zemin, 
iki takım için de bazı pozisyonlarda 
oyuncuların kalitelerini sahaya yansıt-
malarını engelledi" ifadelerini kullan-
dı.Takım performansından memnun 
olduğunu vurgulayan Buruk, hücum 
hattının etkili oyununa dikkat çekerek, 
"Özellikle takım olarak iyi işler yaptık. 
Hücumdaki oyuncularımız çok etkili 
bir oyun ortaya koydu ve rahat, güzel 
bir galibiyet aldık" sözlerini sarf etti.
Aldıkları galibiyetin ligdeki konumları 
açısından da önemli olduğunun altını 
çizen Buruk, "Bu sonuç, lider olan 
Galatasaray’ın buraya lider olarak gelip 
lider olarak dönmesini sağladı. Diğer 
maçları izledikten sonra puan duru-
munda nerede olduğumuzu daha net 
göreceğiz. Trabzonspor güçlü geliyor, 
Fenerbahçe güçlü geliyor. Biz de son 
Kasımpaşa maçıyla birlikte ilk devreyi 
iyi bir şekilde kapatıp yolumuza devam 
etmek istiyoruz" şeklinde konuştu.

Galatasaray, Antalyas-
por ile oynadığı son 19 
karşılaşmada 15 galibi-
yet, 4 beraberlik aldı.

Trendyol Süper Lig’in 
16. haftasında Gala-
tasaray, deplasmanda 
oynadığı Antalyaspor’u 
4-1’lik skorla mağlup etti. 
Sarı-kırmızılılar, bu maç-
la birlikte rakibine karşı 
yenilmezliğini de sürdür-
dü. Kırmızı-beyazlılara 
son olarak son olarak 16 
Nisan 2016 tarihinde 
Antalya’da 4-2’lik skorla 
yenilen Cimbom, daha 
sonraki mücadelelerde 
kaybetmedi. Aslan bu 
süreçteki 19 karşılaşmada 
15 galibiyet elde ederken, 
4 kez de berabere kaldı.

GALATASARAY, ANTALYASPOR’A GALATASARAY, ANTALYASPOR’A 
KARŞI YENILMEZLIK SERISINI KARŞI YENILMEZLIK SERISINI 

19 MAÇA ÇIKARDI19 MAÇA ÇIKARDI

OKAN BURUK: "BU 
SONUÇ LIDER OLARAK 
GELIP, LIDER OLARAK 

DÖNMEMIZI SAĞLADI"
Victor Osimhen ligde 6. golünü attı

Galatasaray’ın 
Nijeryalı futbolcusu 
Victor Osimhen, 
Antalyaspor karşı-
laşmasında attığı 
golle Trendyol Süper 
Lig’de 6. golünü 
kaydetti. UEFA Şam-
piyonlar Ligi’nde 
de 6 golü bulunan 
Osimhen bu sezon 
toplamdaki gol sayı-
sını da 12’ye çıkardı.

Trendyol Süper 
Lig’in 16. haftasında 
Galatasaray deplas-
manda Antalyas-
por ile mücadele 
ederken, sarı-kırmı-
zılıların 3. golünü 
Nijeryalı futbolcu 
Victor Osimhen 
kaydetti. Maçın 56. 
dakikasında orta 

sahadan Yunus 
Akgün’ün pasında 
defansın arkasına 
sarkan Osimhen’in 
sol taraftan ceza 
sahası içine girip 
çaprazdan yaptığı 
vuruşta meşin yu-
varlak ağlara gitti ve 
skor 3-0 oldu.

26 yaşındaki 
futbolcu böylece bu 
sezon Süper Lig’deki 
gol sayısını 6’ya 
çıkardı. Bu sezon 
UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde de 6 gol 
atan Nijeryalı futbol-
cunun toplamdaki 
gol sayısı da 12 oldu.

Mücadeleye 11’de 
başlayan Victor 
Osimhen 90 dakika 
sahada kaldı.

Minik motokrosçu 
Poyraz Kalender 
sezonu şampiyonlukla 
tamamladı

Türkiye Motokros Şampiyonası’nın 
2025 sezon finali Hayrabolu’da yapılırken, 
50cc Mini kategorisinde mücadele eden 
Poyraz Kalender, sezonu genel klasman 
birincisi olarak tamamladı.

Türkiye Motokros Şampiyonası’nın 
2025 sezon finali, Tekirdağ’ın Hayrabo-
lu ilçesinde Burak Özel MX Parkuru’nda 
düzenlenen 6. Ayak yarışlarıyla sona erdi. 
Organizasyonda 110 sporcu farklı katego-
rilerde sezonun son puan mücadelesini 
verdi. Fırtına ve yağmur nedeniyle ikinci 
etap iptal edilirken, yarışlar tek etap üze-
rinden ilerledi.
50 Mini’de birincilik Poyraz Kalender’in

50cc Mini kategorisinde İznik Motospor 
Kulübü (IZMOK) sporcusu Poyraz Kalender 
birinci olurken, Kaan Şişman (Kartepe) 
ikinci, Uzay Ziya Öniş (YMK) ise üçüncü 
sırada yer aldı. Yarışların ardından dere-
ceye giren sporculara kupaları Hayrabolu 
Belediye Başkanı Tuncer Başoğlu, önceki 
dönem belediye başkanı Hasan İrtem, TMF 
Teknik Kurul Başkanı Erdoğan Yıldırım ve 
ilçe protokolü tarafından takdim edildi.
İlk yarışında kupa kaldırdı

Poyraz Kalender, motokros kari-
yerine 2025 sezonu başında başladı. 
Afyonkarahisar’da yapılan sezonun ilk 
ayağında 50cc Mini klasmanında ikinci 
olan Kalender, ilk yarışında kürsüye çıka-
rak dikkatleri üzerine çekti.

Baba Kalender yaptığı açıklamalarda, 
"Poyraz’ın parkurdaki yeteneğini fark 
edince bu spora yöneldik. Antrenman 
yaptıkça kendini geliştirdi. İlk kupasını 
kazanınca motivasyonu arttı" dedi.

Sezon performansına da değinen Ka-
lender, "Altı yarışlık sezonda üç birincilik, 
iki ikincilik aldık. Toplam 252 puanla ge-
nel klasman şampiyonu olduk. Şampiyon-
lar Galası’nda adının yazılı olduğu kupayı 
alacak" ifadelerini kullandı.

Minik sporcu Poyraz Kalender ise, 
yarışları izledikçe ben de yapmak istedim. 
Şampiyon oldum ve bu spora devam etmek 
istiyorum dedi.

Mauro Icardi bu sezonki 
8. golünü kaydetti

Galatasaray’ın Arjantinli fut-
bolcusu Mauro Icardi, Antalyaspor 
maçıyla bu sezon Trendyol Süper 
Lig’deki 8. golünü kaydetti.

Trendyol Süper Lig’in 16. haf-
tasında Galatasaray, deplasmanda 
Antalyaspor ile oynarken, sarı-
kırmızılıların 4. golü Arjantinli 
futbolcu Mauro Icardi’den geldi. 
Karşılaşmanın 90+3. dakikasında 
sağ taraftan ceza sahası içine giren 
Leroy Sane’nin pasında Icardi ceza 
sahası içine girer girmez gelişine 
yaptığı vuruşta meşin yuvarlağı 
ağlara gönderdi ve skor 4-1 oldu.

32 yaşındaki futbolcu tamamı 
Süper Lig’de olmak üzere gol sayı-
sını da 8’e çıkardı.

Maça yedek başlayan Mau-
ro Icardi, 67. dakikada Yunus 
Akgün’ün yerine oyuna girdi.



15 ARALIK 2025 PAZARTESI		   GÜNLÜK SİYASİ GAZETE 	                    

      

ELEKTRIK YOK, MAKINE 
YOK: ŞIRNAK’TA ASIRLIK 
DEĞIRMENDEN DÜNYAYA 
COĞRAFI IŞARETLI TAHIN

Şırnak merkeze 
bağlı Kumçatı beldesinde 
1850’li yıllara uzanan 
tarihi bir değirmenin 
küllerinden doğan coğrafi 
işaretli tahin üretimi, 
KOSGEB’in makine ve 
girişimcilik destekleriyle 
yeniden hayat buldu.

Şırnak merkeze bağlı 
Kumçatı beldesinde 1850-
1860 yılları arasında 
kurulan su değirmeni 
KOSGEB desteği ile restore 
edilerek, doğal yöntemler 
ile coğrafi işaretli tahin 
üretimi yapılmaya başlan-
dı. Geleneksel su gücüyle 
çalışan taş öğütme siste-
minde, katkı maddesiz 
yüzde yüz doğal tahin üre-
ten işletmede, Türkiye’nin 
81 ilinden ve Avrupa’dan 
taleplere yetişmek için ara 
vermeden tahin üretimi 
gerçekleştiriliyor.

KOSGEB’in stratejik 
desteğinin bu geleneksel 
mirası modern bir başarı 
hikayesine dönüştürdü-
ğünü belirten KOSGEB 
Şırnak İl Müdürü Ömer 
Güngör, "Bize, burayı daha 
restore etmeden önceki 
halini gösterdi. Bu işlet-
meyi, tekrar aktif hale 
getirmek istediğini söyle-
di. 1850-1860’lı yıllardan 
kalma bir değirmen. 
KOSGEB’den bu konuda 
bize bir destek çıkar mı 
diye sohbet ettik. Biz 
de KOSGEB desteklerini 
anlattık. KOSGEB’in ma-
kine demirbaş anlamında 
bir desteğin olduğunu, 
girişimcilik destek prog-
ramımız, iş geliştirme 
desteğimizin buna uygun 
bir model olduğunu, eğer 
böyle bir işletmeyi faal 
hale getirecekseniz destek 
sunabileceğimizi ilettik. 
Onlar da kolları sıvadılar 
ve başladılar. Çok şükür 
şu an neticelenmiş hali ile 
buradayız" dedi.
"Bu üretim geleneksel 
değil tamamen doğal"

Güngör, bölgenin coğ-
rafi işaretli susam ve tahin 
mirasına dikkat çekerek, 
"Bulunduğumuz yerde 
susam coğrafi tescilli bir 
ürün ve burada üretimi 
gerçekleştirilen tahin de 
coğrafi tescilli. Ayrıca 
Kumçatı tahini ile bilinen 
bir yer Kumçatı beldesi. 
Doğal olarak böyle bir 
ürünü ülke içinde ve yurt 

dışında insanlar talep ede-
cektir. Talep edildikçe de 
üretim konusunda onlara 
gerekli hizmeti sunacağız. 
Yurt dışına satışlar oluyor, 
yurt içinde çok çok fazla 
talep gördüğünü görüyo-
ruz. Çünkü el değmemiş, 
dışarıdan herhangi bir 
katkı maddesi bulunma-
yan bir üründen bahse-
diyoruz. Eski bir üretim 
yönetimidir. Suyun 
çarklarını çevirdiği bir de-
ğirmen. Eski bir kavurma 
modeli, eski bir öğütme 
modeli ile yüzde yüz doğal 
bir tahinden bahsediyo-
ruz. Özellikle belirtmek 
istiyorum, geleneksel bir 
üretim değil, tamamı 
ile doğal bir üretim" diye 
konuştu.

İşletmeci Selahat-
tin Demir, restorasyon 
öncesi zorluk çektiklerini 
kaydederek, "Biz ne yaptık 
burada, kültürümüze 
sahip çıktık, kültürümüzü 
yaşattık ve markalaştır-
dık, restorasyonumuzu 
yaptık. Türkiye’nin 81 
iline gönderiyoruz. Talep-
lerimiz var. Avrupa’dan da 
talepler var. Biz insanların 
bunu tatmasını istiyoruz" 
şeklinde konuştu.
Bölgenin sulak 
arazilerinde ekimi 
yapılan susamlar ile 
tahin üretimi yapılıyor

Demir, üretim süre-
cini şöyle anlattı: "Su-
samlarımız, kendi sulak 
arazilerimizde ektiğimiz 
susamlarımız. Hasadı 
yapıldıktan sonra buraya 
getiriyoruz. Temizleme 
işleminden sonra taşta 
döverek soyuyoruz, taşta 
kavurduktan sonra yine 
taşta öğütüyoruz. Bütün 
aşamalar geleneksel ve 
o kültüre bağlı olarak 
yapılıyor. Tamamen su 
ile çalışıyor değirmenleri-
miz. Elektrik yok, makine 
yok. KOSGEB bize destek 
oldu. KOSGEB’in makine 
desteği vardı bize. Pa-
ketlememizin tamamını 
KOSGEB destekledi. Zaten 
coğrafi işaretli bir ürün 
yapıyoruz. Türkiye’de 
yöntemi ile, mahreç alan 
tek ürün. Bazı yerler 
susamı ile alıyor. Ama biz 
geleneksel, doğal yöntem 
ile coğrafi işaret almış bir 
ürün yapıyoruz."

75 yaşındaki Fatma teyzenin
Kur’an-ı Kerim öğrenme azmi

Gaziantep’te kadınlar 
için açılan kursa katı-
lan 75 yaşındaki Fat-
ma Akıcı’nın Kur’an-ı 
Kerim öğrenme azmi 
gençlere ve yaşıtlarına 
örnek oluyor.

Şahinbey ilçesinde 
yaşayan, 3 çocuk ve 8 
torun sahibi Fatma Akıcı, 
yıllar süren arzusunu 75 
yaşında gerçekleştirmeyi 
başardı. Şahinbey Bele-
diyesi tarafından ilçenin 
Bostancı Mahallesi’nde 
tarihi Bostancı Mektebi 
Kültür Evi’nde kadın-
lar için açılan Kur’an-ı 
Kerim kursuna katılan 
Fatma Akıcı, ilerleyen ya-
şına ve sağlık sorunlarına 
rağmen her gün düzenli 
olarak kursa katılıyor.

Kursunu hiç aksat-
mayan ve elinde Kur’an-ı 
Kerim’i ile birlikte 

kursa gidip gelen Fat-
ma Akıcı’nın Kur’an-ı 
Kerim’i öğrenme azmi 
göz dolduruyor. Büyük bir 
heyecanla Kur’an-ı Kerim 
öğrenmenin mutluluğu-
nu yaşayan Fatma Akıcı, 
kurs eğitmeni Fehime 
Katırcı’nın destekleri ile 
her gün Kuran-ı Kerim 
öğrenmek için derslere 
katılıyor. Azmi ile hem 
yaşıtlarına hem de genç-
lere örnek olan Akıcı, 
Kur’an-ı Kerim’i öğren-
menin mutluluğu ile bir-
likte gösterdiği azim ve 
gayretle Kur’an-ı Kerim’i 
öğrenmenin yaşının 
olmadığını gösteriyor.
"Hece hece Kur’an-ı 
Kerim’i öğreniyorum"

Kur’an-ı Kerim 
kursunda gösterdiği 
azim ve gayretle büyük 
bir başarıya imza atarak 
eğitimde yaşın önemi-
nin olmadığını gösteren 
Fatma Akıcı, her gün 
büyük bir sevinç ile 

kursa geldiğini belirtti. 
Kursa yeni katıldığını 
belirten Akıcı, "Bu kursa 
Kur’an-ı Kerim öğren-
meye geliyorum. Daha 
önce hiç Kur’an-ı Kerim 
öğrenmeye gitmemiştim. 
Şimdi sabahları erkenden 
kalkıp kursa geliyorum. 
İnşallah Kur’an-ı Kerim 
öğrenmeye çalışıyorum. 
Öğrenmediğim zaman 
ağlıyorum. Bildiğim ve 
öğrendiğim kadarıy-
la okuyorum. Hocamı 
çok takdir ettim. ’Ben 
Kur’an-ı Kerim öğrene-
ceğim hocam’ dedim. 
’Ben gelirsem, arkadaş-
larımda gelir. Birbiri-
mize yardımcı olalım’ 
dedim. Kur’an-ı Kerim 
öğrenmek çok güzel ve 
herkese Kur’an-ı Ke-
rim öğrenmeyi tavsiye 
ediyorum. Kurslara 
gelsinler Kur’an-ı Kerim’i 
öğrensinler. Çocukken 
hiçbir yere gitmedik, 
Kur’an-ı Kerim öğrene-

medik. Önce çok gelmek 
istedim. Fakat bir türlü 
dilim dönmedi, öğrene-
medim. Şimdi hocamı 
çok seviyorum. Sabah 
hiç şey yapmazsam bile 
buraya geliyorum. Hece 
hece Kur’an-ı Kerim’i 
öğreniyorum. Çok şükür 
iyi gidiyor. Öğrenebili-
yorum, hocam sağ olsun 
bana güzel gösteriyor. 
Benimle çok ilgileniyor, 
hep arkadaşlarıma ’siz 
öğrenirsiniz ama ben öğ-
renemem’ derdim. Ama 
ben de öğrendim. Çok 
şükür, bu kadar öğrendi-
ğime bile seviniyorum" 
dedi.
"Fatma teyzeyi 
gençlerimize de örnek 
olarak gösteriyorum"

Kur’an kursu eğit-
meni Fehime Katırcı ise, 
"Şahinbey Belediyemizin 
hanımlara yönelik açtığı 
Kur’an kursumuz hem 
gençlerimize hem de 

yaşlı teyzelerimize hitap 
ediyor. Fatma teyzemiz 
de bu teyzelerimizden 
bir tanesi. Üç ay oldu 
kursumuz açılalı. Üç ay 
içinde Kur’an-ı Kerim’i 
tam anlamıyla öğrenmeye 
çalışıyor ve yeni Kur’an-ı 
Kerim’e geçti. Fatma 
teyzeye Kur’an-ı Kerim’i 
öğretmeye çalışıyoruz. 
Hem gençler geliyor hem 
yaşlı teyzelerimiz kur-
sa geliyor. Fatma teyze 
Kur’an-ı Kerim’i öğren-
mede zorlandığı zaman 
ağlıyor, üzülüyor. Her-
kesten daha çok gayretli. 
Kursa en erken gelen 
sınıfımız öğrencilerimiz-
den bir tanesi. Severek ve 
isteyerek geliyor. Kur’an-ı 
Kerim’i severek okuyor. 
Bütün öğrencilerden önce 
gelip bir an evvel dersini 
vermek için uğraşıyor. 
Fatma teyzeyi kendime 
örnek alıyorum. Gençleri-
mize de örnek olarak gös-
teriyorum" diye konuştu.

Gaziantepli tescilli ’Yüzüklerin Efendisi’ ABD ile davalık oldu
Türk Patent Kurumu 

ve ABD’nin Kaliforniya 
eyaletindeki Uluslararası 
Ticaret Komisyonu’nun 
onayı ile "Yüzüklerin 
Efendisi" isminin 35 
ticari daldaki haklarını 
kullanma hakkını almayı 
başaran Gaziantepli gü-
müş yüzük ustası Meh-
met Çakmak, davalık 
oldu.

Gümüş yüzük us-
tası Mehmet Çakmak, 
"Yüzüklerin Efendisi" 
ismi ile Türk Patent 
Kurumu’ndan aldığı isim 
nedeniyle "Yüzüklerin 
Efendisi" ve "Hobbit" 
isimli eserlerin sinema 

filmi ve sahne uyarla-
maları gibi haklarının 
sahibi Middle-Earth 
Enterprises LLC ile karşı 
karşıya geldi. Kendileri 
adına tescilli olan mar-
kanın izinsiz kullanıldığı 
iddiasıyla gümüş yüzük 
ustası Çakmak’a dava 
açan Middle-Earth En-
terprises LLC, Çakmak’ın 
"Yüzüklerin Efendisi" 
markasını izinsiz bir 
şekilde tescil ettirdiği ve 
ticari kar elde ettiğini 
öne sürerek, markanın 
hükümsüzlüğüne karar 
verilerek sicilden silin-
mesini talep etti.

6 yıl önce patentini 
aldığı isim nedeniyle 
mahkemelik oldu

ABD’deki Uluslarası 
Ticaret Komisyonu tara-
fından onaylanan "Yüzük-
lerin Efendisi" isminin pa-
tentini 2019 yılında Türk 
Patent Kurumu’ndan alan 
gümüş yüzük ustası Meh-
met Çakmak, filmle dün-
yada değer kazanan ismin 
ABD’de koruma altına 
alınması nedeniyle zorlu 
bir mücadele döneminin 
6 yıldır patentini aldığı 
isim nedeniyle mahkeme-
lik oldu. Gaziantep’te "Yü-
züklerin Efendisi" ismi ile 

faaliyet gösteren Çakmak, 
ismi filmden çok daha 
öncesinde Türkiye’de 
kullanmaya başladığını 
ve bu isimle ticari faaliyet 
yürüttüğünü kanıtlama-
sına rağmen söz konusu 
ismi izinsiz kullandığı 
ve tescil ettirdiği gerek-
çesiyle kendisi hakkında 
dava açıldı. Yüzük ustası 
Çakmak’a, sinema filmi, 
sahne uyarlamaları, video 
oyunu ve ticari ürünle-
rinin dünya çapındaki 
hak sahibi Middle-Earth 
Enterprises LLC şirketi 
tarafından markanın izin-
siz kullanıldığı iddiasıyla 
dava açtı.

YÜZYILIN KONUT PROJESI BAŞVURULARINDA SON HAFTAYA GELINDI
Toplu Konut ve Kamu Ortaklığı 

İdaresi Başkanlığı’ndan (TOKİ) yapılan 
açıklamaya göre 500 bin sosyal konut 
için başvuru tarihlerinin e-Devlet için 
18 Aralık, banka aracılığıyla yapılan 
başvuruların ise 19 Aralık’ta sona ere-
ceği açıklandı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın açıkladığı 81 ilde 500 bin 
sosyal konutun inşa edileceği ’Yüzyı-
lın Konut Projesi’ başvuruları devam 
ediyor. e-Devlet’ten yapılan başvurular 
için son başvuru tarihi 18 Aralık olarak 
açıklanırken, banka aracılığıyla yapı-
lan başvuruların ise 19 Aralık Cuma 
günü sona ereceği belirtildi. Başvuru 
sürecinin tamamlanmasıyla birlikte 29 
Aralık’ta hak sahipliği için kura çekim-
lerinin başlayacağı, bu kuraların ise 27 
Şubat 2026’da sona ereceği açıklandı.
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